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Hogyan tovább, 
polgári védelem? 

A baranyai, s ezen belül a 
mohácsi polgári védelem ta-
valyi eredményeit értékelték a 
közelmúltban Komlón. Az ér-
tekezleten Kovács Lajos alez-
redes, megyei parancsnok el-
mondta: az 1996-ra előírt ter-
veket határidőre, viszonylag 
problémamentesen sikerült 
megvalósítani még úgy is, 
hogy a vezetőség márciusi át-
szervezése miatt részben át 
kellett dolgozni azokat. 

Mint ismeretes, a polgári 
védelem feladatait a honvéde-
lem keretében látja el: bár-
milyen civilizációs és termé-
szeti veszély vagy katasztrófa 
esetén igyekszik megóvni a 
lakosságot, illetve segít a 
mentésben és a menekülés-
ben. A problémák, hiányos-
ságok megyeszerte azonosak: 
a gazdálkodás szűkös keretek 
között történik, fejlesztésekre, 
a meglévő - többnyire korsze-
rűtlen - felszerelések műszaki 
ellenőrzésére, technikai újítá-

sokra sajnos nincs pénz. 
Ennek ellenére a szervezet -
ha nehezen is -, de el tudja 
látni a feladatát. 

A mohácsi körzetben - a-
melyben három fő tevé-
kenykedik - komoly gondokat 
okozott, hogy Engert Ferenc 
parancsnok, polgári védelmi 
őrnagy nyugállományba vo-
nult. A két fore csökkent állo-
mány az átszervezés idősza-
kának meglehetősen zilált kö-
rülményei között nehezen tu-
dott csak megbirkózni a fela-
datokkal. Július elsejével, 
Oláh Tibor százados körzet-
parancsnoki kinevezésével, 
valamint a megyei parancs-
nokság és a város önkor-
mányzatának támogatásával a 
helyzet végre normalizáló-
dott. Sajnálatos ugyanakkor, 
hogy a körzetben lévő telepü-
lések és gazdálkodó szerveze-
tek nagyrészének támogatását 
változatlanul nem sikerült el-
nyerni. 

Példaértékű összefogás 
a mohácsi korházért 

"Térségi összefogást sürget 
a mohácsi kórház" címmel 
adtuk hírül lapunk tavaly ok-
tóber 19-i számában, hogy a 
város első számú egész-
ségügyi intézményét - aho-
gyan azt dr. Dénes László 
igazgató-főorvos és Németh 
Elemér, a szociális és egész-
ségügyi bizottság elnöke is 
megfogalmazta - Mohács 
egyedül nem képes fenntar-
tani és működtetni, ezért 

mindenképpen szükség lenne 
a térség segítségére. 

Már csak amiatt is - hang-
zott el egy képviselő-testületi 
ülésen -, mert a kórháznak 
nem csupán a város, hanem a 
térség településein élőket is el 
kell látnia. A napokban arról 
értesülhettünk: az ősszel el-
hangzott kérés - felhívás min-
den érintettnél meghallga-
tásra talált... 

(folytatás a 3. oldalon) 

Igazságosabb vezetést 
követelnek a rendörök 

Tisztújítás és a rendőrség 
helyzetéről szóló tájékoztató 
szerepelt napirenden a Füg-
getlen Rendőrszakszervezet 
mohácsi csoportjának leg-
utóbbijanuár 16-án tartott ta-
nácskozásán. Az eseményre 
meghívást kapott dr. Béri 
László, az FRSZ dél-dunán-
túli ügyintézője is. 

A közel húszfős helyi tag-
ság j elenlétében dr. Béri Lász-
ló elmondta: hogy a mosta-
nában sokat emlegetett de-
monstrációra sor kerül-e, az 
attól függ, hogy a következő 
hónapokban miként alakul-
nak a rendőrök életkörülmé-
nyei. Ha az ígért javulás nem 

következik be, úgy a tiltakozó 
megmozduláson alapvetően 
három követelés fog megfo-
galmazódni. A meghívott elő-
adó elsőként a több pontban 
kifogásolható szolgálati tör-
vényt említette: bár az új ren-
delkezéseket a közelmúltban 
elfogadták, a törvényalkotók 
a benyújtottmódosítójavasla-
tokat nem vették figyelembe. 
Ezek hiánya a munkavégzés 
során sajnos nap mint nap 
érezhető. Kifogásolható az is, 
hogy az új rendelkezések nem 
mozdultak el a közszolgálati 
törvény irányába.. 

(folytatás a 3. oldalon) 

Több fontos téma is napi-
rendre kerül a város képvise-
lő-testületének legközelebbi, 
január 27-én, hétfon tartandó 
tanácskozásán. 

A bizottságok tavalyi mun-
kájának értékelése mellett 
vá rha tóan m ó d o s í t j á k a 
személyes gondoskodás t 
nyújtó ellátásokért fizetendő 
térítési díjakról, a képviselők, 

Napirenden a vállalkozói övezet létesítése 
bizottsági elnökök és nem 
képviselő bizottsági tagok 
tiszteletdíjáról, valamint a 
köztisztviselők munkavégzé-
séről, egyéb juttatásairól, az 
illetményrendszer szabályai-
ról szóló rendeletet is. 

Ugyancsak módosítások 
várhatók az élelmezési nyers-
anyagnormáról szóló rendel-
kezésben. 

Emellett a városatyák jóvá-
hagyj ák idei munkatervüket, s 
tanácskoznak az építészren-
dészet i b í rság fe lhasz-
nálásáról.A továbbiakban fe-
lülvizsgálják a belső ellen-
őrök alkalmazására vonat-
kozó megállapodást, valamint 
a polgármesteri hivatal dolgo-
zóinak munkáltatói lakástá-
mogatási szabályzatát. 

Nagy érdeklődésre tarthat 
számot a vállalkozói övezet 
kialakítására vonatkozó kon-
cepció, amelyet a Pénzügyi, 
továbbá a Településfejlesztési 
és környezetvédelmi bizott-
ság ismertet majd. 

A n y i l v á n o s önkor-
mányzati ülés a jelzett napon 
14 órakor kezdődik a polgár-
mesteri hivatal dísztermében. 

Megégett a forró vízben egy kétéves kislány 
Minden alkalommal meg-

döbbenti a közvéleményt, ha 
egészen kicsi gyerekekkel 
történnek komolyabb bajok 
vagy balesetek. Az utóbbi he-
tekben sajnos háromszor is e-
lőfordult, hogy mások figyel-
metlensége vagy éppen az 
apróságok életkorából adódó 
sajátosságok miatt bekövet-
kezhettek az olykor szeren-
csésen , máskor szeren-
csétlenül végződő esetek. 

A mohácsi mentőszolgálat-
tól kapott tájékoztatás szerint 
január 14-én egy hároméves 

kisfiú az édesanyjával Som-
bereken autózott éppen, ami-
kor váratlanul és szabály-
talanul egy másik személy-
gépkocsi kanyarodott eléjük. 
Hogy az ütközést elkerülje, az 
édesanya félrekapta a kor-
mányt, aminek következtében 
járművük az árokban kötött 
ki. A balesetben a fiúcska 
combnyaktörést, míg az édes-
anyja térdzúzódást és arcsérü-
lést szenvedett. 

Ná luk is szeren-
csétlenebbül járt egy nappal 
előbb, január 13-án az a 

kétéves kislány, aki egy Mo-
hács-szigeti háznál egy földre 
tett forróvizes edénybe esett 
bele. A póruljárt apróság a 
mellkasát, a két karját és lábát 
is leforrázta, a mentők másod-
fokú égési sérülésekkel szállí-
tották a kórházba. Mint a vizs-
gálatok megállapították, a Pé-
csett ápolt kislány testének 
közel negyven százaléka égett 
meg... 

Nagy ijedtség és még na-
gyobb szerencse - így lehetne 
összegezni azt az esetet, 
amely szintén a közelmúltban 

történt a városban. Egy ki-
lenc-hónapos kislány egy 
darab celofánt vett a szájába, 
majd le is nyelte azt. 

A k ö v e t k e z m é n y e k e t 
aligha lehetett sejteni, ezért a 
szülei azonnal kórházba vit-
ték a kicsit. Az orvosok segít-
ségére azonban szerencsére 
nem volt szükség, mert a csa-
lád odaérkeztekor a celofán-
darab már "kikívánkozott": 
mindenki megkönnyebbü-
lésére a kislánynak sikerült 
kiköpnie... 

Érdeklődni a 69/311-447-cs telefonszámon lehet. 

Kiss Péter munkaügyi miniszter Mohácson 

Emberközpontú tevékenység: 
segélyezés helyett - munkába állítás 

Január 15-én ünnepélyes 
keretek között Kiss Péter mi-
niszter átadta a Korona épü-
letében kialakított, minden 
igénynek megfelelő munka-
ügyi kirendeltséget. 

A tárca első embere 
bevezető szavaiban hangsú-
lyozta: a már működő intéz-
mény megnyitása csupán kez-
dete egy olyan hálózat ki-
építésének, amely jobb anyagi 
és eszközi ellátottsággal mi-
nőség i szo lgá l ta tás t tud 
nyújtani mind az állásnélkü-
lieknek, mind a munkaerőt 
keresőknek. Az így kiépülő 
hálózat emberközpontú tevé-
kenységével meg tud felelni 
mindazoknak az elvárások-
nak, amelyek stabilizálódó 
gazdasági helyzetünk és a déli 
határainkon nyugvópontra 
jutó politikai helyzet függvé-
nyeként az európai normák-
hoz közelít. 

A regisztrál t munka-
nélküliek száma csökkenő 
tendenciát mutat - állapította 
meg Kiss Péter. Az egyes ré-
giók között azonban nagy a 
különbség. A tartósan állás-
nélküliek mellett nagy gondot 
okoz az elhelyezkedni nem 
tudó pályakezdők viszonylag 

Az átadás ünnepélyes pillanata: Kiss Péter munkaügyi miniszter felavatja a város új 
munkaügyi központját 

nagy száma. Az átképzésnél 
nemcsak azokra gondolnak, 
akik eredeti foglalkozásukban 
nem találnak állást, hanem a 
munkában lévők átképzésére 
is. Ugyanis egyre inkább mi-
nőségi munkaerőre lesz szük-
ség, olyanokra, akik speciális 
ismeretekkel is rendelkeznek. 

A munkaügyi miniszter 
úgy vélte: az a legfontosabb, 

hogy minden embernek esélyt 
teremtsenek a munkába ál-
lásra, azaz átképzéssel, to-
vábbképzéssel munkaképessé 
kell tenni mindazokat, akik 
akár pályakezdőként, akár 
munkahelyük megszűnése 
után különböző segélyekből 
éltek, élnek. A kormányzat 
legfontosabb célkitűzése a 
segélyezés helyett a munkába 

Fotó: Schindl 

állítás. Az aktív munkaerő-
piac megteremtésére foglal-
koztatási támogatásként 27-
28 milliárd forint áll a tárca 
rendelkezésére. Ennek az ösz-
szegnek a felhasználásával a 
foglalkoztatás megőrzését, új 
munkahelyek létrehozását és 
az át-, illetve továbbképzést 
kívánják megvalósítani. 

lenkey 
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Málik Lászlóra emlékezünk 
(Az alábbi sorok írója -

mint a szállóigéé vált Sha-
kespeare-mondat címként al-
kalmazott önkényes megvál-
toztatása is elárulja - való-
színűleg elfogult. Egy "ment-
sége" minndenképpen van: a 
szeretet.) 

Dicsérni jöttem őt, nem te-
metni... 

Őt. a kivételes emberségű 
tanárt, barátot, családfőt, 
helytörténészt, politikust, kö-
zösség-szolgálót. kultúra-
pártfogót. keresztyén hívőt. 

- Dicsérni? Ugyan hagyd 
már. semmiség! - int le felejt-
hetetlen kis mosollyal. 

Mégis megteszem. Joggal. 
Mél tán . Megérdemel ten. 
Malik László többre is rászol-
gált, mint amennyi itt most a 
szavak magukra vállalhatnak. 

Az életút a Dráva tájékáról, 
egy somogyi kis faluból, Kas-
télyosdombóról ível a Duna-
parti kisvárosig, Mohácsig. 
Nem számottevő a földrajzi 
távolság, és közben egyálta-
lán nincs változás a lelki al-
katban. a személyiség leglé-
nyegében. Jóság, szeretet, 
emberség, hűség, hazafiság, a 
mások iránti türelem az alapja 
ebben az emberi életben min-
den tettnek, valahány gondo-
latnak, az összes szándéknak. 
Az otthon Betlehem-melegén 
kívül a világ az ő számára 
templomokban és iskolákban 
öltött testet. A csurgói érettsé-
gi vizsga után a pápai refor-
mátus Teológiai Akadémia 
hallgatója lett. Egyházi szol-
gálatra készült, lelkipásztor 
akart lenni. 1951 decem-
berében azonban ötödéves, 
tehát végzős korában kizárták 
a főiskoláról. (Mert néhány 
társával együtt tiltakozni me-
részelt az intézmény Buda-
pestre helyezése ellen.) 

1952-től a Bólyi Általános 
Iskolában kezdett tanítani. 
Napokon belül hire járt a falu-
ban: szívmelengető magyar-
és történelemórákat tart az új 
tanár "bácsi". És nem maradt 
el a méltó válasz: az ún. 
gyenge tanulók is hibátlanul 
fújták Petőfi, Arany vagy Ady 
Endre verseit. Dózsa György 
unokái izzó tekintettel, forró 

szívvel szavalták: "A Nyár 
heves, a kasza egyenes." 
Szinte hallottuk, amint fülünk 
mellett elsüvítenek a tatár 
nyilak Muhinál; Dugoviccsal 
és a törökkel együtt zuhan-
tunk a mélybe Nándorfehér-
vár bástyájáról; láttuk, amint 
a 20 éves király halálsápadt 
lett, amikor a mohácsi mezőn 
fejére helyezték harci sisak-
ját; indultunk volna azonnal a 
labancra, ha rágyújtott a Csi-
nom Palkó nótájára; maga 
Kossuth szólott, amikor hires 
országgyűlési beszédéből 
idézte: "Annyi energiát a ki-
vitelben, mint amennyi haza-
fiságot tapasztaltam a meg-
ajánlásban, s Magyar-
országot a poklok kapid sem 
döntendik meg! " 

Délutánonként 20-30 fiú és 
leány(!) tartott vele, hogy a 
Kántor-réten és Sziebertpusz-
tán helytörténeti ásatásokban 
vállaljon részt. Fiókok, szek-
rények, ládák mélyéről kerül-
tek elő a múlt rekvizitumai, 
állandóan gyarapodott az is-
kolai múzeum anyaga. És 
gazdagodot t i skolás és 
felnőtt, a község, a közösség. 
Emberségben, történelmi is-
meretekben, hazafiságban, 
lelkesedésben. Ő magyarázott 
és dolgozott: művelte velünk 
a csodát. Közben magyar-tör-
ténelem szakos általános is-
kolai tanári diplomát szerzett 
Pécsett. 

Alapmagatartásán semmit 
sem kellett módosítania, ami-
kor 1964-ben a bólyi me-
zőgazdasági szakközépiskola 
igazgatója lett. Az ember-
séges türelem, az igényes 
tolerancia, a diákot felnövelő 
szeretet maradt pedagógiai 
vezérlő csillaga. Igazságos is-
kolavezető volt és hivatástu-
datában soha meg nem ren-
dülő szaktanár. Jeles ered-
ménnyel tett államvizsgát tör-
ténelemből az Eötvös Loránd 
Tudományegyetemen. 

Aztán 1970. őszétől a mo-
hácsi Dr. Marek József Me-
zőgazdasági Szakközépiskola 
igazgatóhelyettesévé nevez-
ték ki. A feladat nem lett 
könnyebb, teljes embert kí-
vánt. Fáradhatatlant. Fiatalos 
szelleműt. És hitet. Hitet a 
munka értelmében, a humán 

Dicsérni jöttem öt, nem temetni... 

műveltség nélkülözhetetlen-
ségében, az igazi tanár- és 
diákközösség kialakíthatósá-
gában. Ő tette a dolgát. Em-
berségesen, türelemmel, ered-
ményesen. Mint mindig. Még 
65 évesen is dolgozott ott 
mint óraadó. 

Pá lyá ja során mintegy 
négyezer diák tanult tőle ha-
zafiságot és emberséget. Az ő 
emlékeik és szeretetük volt 
számára mindig a legnagyobb 
kitüntetés, de a mindenkori 
hatalom is tisztelte Őt. Az em-
berség ilyen rendszerben is 
emberség, meg olyan rend-
szerben is. Soha nem tartozott 
tartósan a talmi értékek közé. 
Málik László többször lett az 
Okatásügy Kiváló Dolgozója, 
1996. őszén Mohács Város 
Közoktatási és Közműve-
lődési Díjával tüntették ki. 

1956. őszén a forradalmi 
eseményeket egy 27 esz-
tendős tanárember irányította 
Bolyban. Szerencsére. Köz-
felkiáltással, ellenvélemény 
nélkül választották a községi 
Nemzeti Bizottság élére. Mit 
tett, miről beszélt az emberek-

nek azokban a napokban 
Málik László? 

17 pontban fogalmazta meg 
az emberi méltóság és a méltó 
magyar ság követe lése i t . 
Nemzetőrséget szerveztek, 
hogy ne történjék semmilyen 
rendbontás, garázdaság, atro-
citás a faluban. Közadakozás-
ból egy teherautónyi élelmi-
szert köldtek Budapestre, 
hogy szolidaritásukat fejez-
zék ki a főváros hőseivel, la-
kóival. Százak voltak jelen, 
felejthetetlenül szép ünnep 
volt, amikor 1956. október 
27-én, szombaton este az I. 
világháború hősi halottainak 
emlékművére visszahelyez-
ték a turulmadár-szobrot. Egy 
szembefordult traktor reflek-
torfényei simogatták a réges-
régi jelképet, égett avar keser-
nyés illata úszott az alkonyat-
ban, és - mintha helyreállt 
volna a minduntalan meg-
bomló erkölcsi világrend... Ő 
beszélt azon estén. Pál apos-
tolnak a korinthosziakhoz írt 
levelét idézte, a szeretet-him-
nuszt. meleg baritonján zeng-
tek a bársony-szavak:: "Szól-
jak bár emberek vagy an-

gyalok nyelvén, Ha szeretet 
nincs bennem, Csak zengő érc 
vagyok vagy pengő cimba-
lom." 

Ma is megvan az a kis zseb-
naptár, amelybe azokon a na-
pokon írt be a Nemzeti Bizott-
ság örökös időhiánnyal 
küszködő elnöke egy-egy em-
lékeztető szót, lényeg-kife-
jező mondatot. 1956. novem-
ber 1-jére ez jutott: "Csak a 
békét tudjuk fenntartani!" A 
másnapi bejegyzés pedig: 
"Rám szakad az egész falu 
gondja. Csak mai adjon fenn a 
szeretet!" 

Ki meri állítani, hogy er-
kölcs és politika összeférhe-
tetlen fogalom? Ki tagad-
hatja, hogy Málik László 
személyiségének sziklaszi-
lárd alapja az emberség volt? 

Aztán egy egészen másfajta 
világrend állt helyre novem-
ber elején. A községháza előtt 
orosz páncélautó állt, a köz-
épületekről eltűntek a nemzeti 
színű zászlók. Féltették őt a 
bólyi ak, néhányan megszer-
vezték külföldre szökését. 
Hogyan is mehetett volna? 
Nem egészen két hete szinte 
könnyes szemmel szavalta az 
összegyűltek előtt. "Bölcsőd 
az s majdan sírod is..." 

Ismét - szerencsénkre -
Bóly.. Az ötvenes évek vége, 
a hatvanas évtized. Málik 
László újabb küldetést vállal: 
a bólyi művelődési ház igaz-
gatójaként is tevékenykedik. 
Egy tucat szakkör működik 
ekkor ott, próbál, többször 
fellép a Bólyi Dalárda, tanfo-
lyamok zajlanak, TIT-előadá-
sokon ülnek az emberek. 
Hogy többet tudjanak a világ-
ról, és hogy együtt legyenek. 
Színdarabokat adnak elő, me-
lyeknek minden szereplője 
bólyi amatőr. De a produk-
ciók egyáltalán nem műked-
velő szintűek. Kacsóh János 
vitéze megyeszerte híressé 
válik. Ő rendezte. A kőszívű 
ember fiaiban Baradlay Káz-
mérként haldoklott a színpa-
don. A felvonás végén egy-
szer éppen akkor kelt fel a 
"halottas ágyból", amikor a 
figyelmetlen ügyelő felhúzta 
a függönyt. Felejthetetlen 
eleganciával, hálósipkában, 
hálóingben integetett a néz-

Elköszönünk 
Málik Lászlótól 

Egyszerű, jó magyar ember 
volt, s mint ilyen, a legna-
gyobbak közül való. Mindent 
tudott népünk történelméről, 
mindent népünk érzéseiről. 
Rejtette magában a világlátók 
varázsló szellemét, a fű, fa, 
virág ismeretéből eltalált az 
egyszerű ember által őrzött 
mítoszokhoz, s ugyanúgy a 
nagy tudományok szintézisé-
hez, a legmélyebb filozófiá-
hoz. 

Somogyország felől érke-
zett vidékünkre, s vált előbb 
Bóly, majd Mohács aranyem-
berévé. A békés megoldások, 
a békesség zászlóvivője volt a 
nehéz és kilátástalan korok-
ban. Szent ember volt, örök 
második. Pillér, támasz vala-

milyen külső burkolat mö-
gött. Ember, aki mindig kéz-
nél van, ember, aki minden 
terhet a vállára tud venni. 
Szolid, szerény, de harsog 
baritonja, ha a Himnuszt és a 
Szózatot ünnepeljük, s har-
sog, ha békít. 

Jósága és józansága soha-
sem állította meg elvtelen 
kompromisszumoknál, s ha 
az élet belekényszerítette, 
őrlődött, rombolódott. Dol-
gozni is, szenvedni és szé-
gyenkezni is tudott helyet-
tünk, gyarlók helyett. 

Alkotó szellemét írásai, 
beszédei jelzik. Pátosszal 
szólni nemzetünk sorsfordító 
eseményeiről, kérdéseiről Ő 
tudott a legszebben. Hanghor-
dozása, meggyőző ereje rossz 
álmainkból pillanatokra min-

dig felébresztett, hogy leg-
szebb álmainknak helyet ad-
hasson. Magánemberként, ba-
rátként - tudhattad - mindig 
meghall s meghallgat, meg-
erősít. 

A mezőgazdasági szakok-
tatás országos hírű lelkipász-
tora és szakembere is volt. A 
Dr. Marek József Mezőgazda-
sági és Közgazdasági Szakkö-
zépiskola diákjai és munka-
társai édesapjukként gyászol-
ják. Értékteremtő munkássá-
gát, pedagógusi ars poeticáját 
a Perényi Péter Biblia leíró 
verséből vett idézettel szem-
léltethetjük: 

"Gyűjtsetek kincset, amely 
nem romlandó, 

Nem emészt meg féreg, nem 
visz el rabló. 

A holnap gondjára ne néz-
zetek, 

Ad Isten, hogy legyen mit 
ennetek. " 

s a Petőfi gondolattal jelle-
mezhetik ismerői, barátai: 

"Magyar vagyok Büszkén 
tekintek át 

A múltnak tengerén, ahol 
szemem 

Egekbe nyúló kősziklákat 
lát, 

Nagy tetteidet, bajnok 
nemzetem. " 

Izzó hevülettel, hazafias 
dalokkal tanította tanítványait 
és munkatársait is arra, hogy 
a nacionalizmus nem lehet so-
hasem sok, ha nem erősza-
kosok és őrültek hirdetik. 
Nem lehet elég sok, ha hon-
gyarapító erőt, szorgalmat ad. 

Tanította, hogy a jó köteles 
kitartani, önmagát folyvást e-
rősíteni, s győzni. 

Énekkarunk egyik veze-
tőjeként megalakulásunk óta 
példamutató helytállással 
munkálkodott a közösségfor-
málás, a szakmai-művészi fe-
gyelem, a méltó kiállás és 
képviselet területén. 

Élete méltóvá tette a halha-
tatlanságra, gondolkodjunk, 
hogy tudunk mi, barátai, mun-
katársai, városa ehhez iga-
zodni, emlékét, örökségét 
méltóan megbecsülni, meg-
tartani. 

Köszönjük méltósággal 
leélt, fáradtsággal teli élet-
művedet, nyugodj békében 
Laci bácsi! 

Kedves János 

őknek... A következő felvo-
násban a hűséges Pál huszár-
ként a csatában életét áldozta 
az egyik Baradlay fiúért. Hi-
teles, mélyről jövő, igaz volt, 
amit átélhetett a közönség. 

1993-ban ünnepelte Bóly 
község "fennállásának" 900 
éves évfordulóját. A jubi-
leumi könyvben övé a legna-
gyobb érdem: ő irta meg a 110 
oldalas község-történetet. 
(Szintén Málik László mun-
kája a bólyi, valamint a köl-
kedi református egyház teljes 
krónikája.) Bolyban sohasem 
feledkeztek meg róla. Több-
ször volt itt szónok, magyar-
ságtáborok állandó előadója. 
A szabadon választott első 
önkormányzat 1993-ban neki 
Ítélte oda legelőször a Bóly 
Nagyközség Díszpolgára ki-
tüntetést. 

Türelem, alázat és csorbí-
tatlan méltóság jellemezte őt 
a betegség infernójában is. 
"Helyes" - mondta jelleg-
zetes hangsúllyal akár a kór-
házi ebédet, akár a fájdalomc-
sillapító injekciót, akár a vál-
tópizsamát hozták ágyához. 
Minden nővért a keresztnevén 
szólított, és aranyosnak mi-
nősítette őket. Testi ereje 
szemlátomást fogyott. De 
nem arról beszélgettünk. 

- Mesélj, mi van az iskolá-
ban! Halad-e a bólyi refor-
mátus templom építkezése? 

- Már be is cserepezték. A 
torony is elérte végső magas-
ságát. 

- Gratulálok a bólyiaknak! 
Aztán egy december i 

napon, már csak suttogva: 
- Isten veled, barátom! 
- Isten veled, Laci bácsi... 
Ólomszínű felhők szállják 

meg körös-körül a decemberi 
égboltot, miközben itt benn a 
papíron egyre szaporodnak 
ezek a sorok. Aztán a termé-
szet rendje szerint szállin-
gózni kezd a hó. Hangtalanul. 
Lassan. Fehéren. 

De csak azt temeti el szenv-
telenül és egykedvűen, ami 
evilági, ami mulandó... 

R J . 

Ó, életem, 
honnan fakadsz? 
Ó, életem 
meddig szaladsz? 
Jaj, életünk, 
hova szaladsz? 

Nagy hallgatás, 
mély, mint a sír. 
Halk csobogás, 
bús, mint a sír. 
Most messziről 
Valaki sir. 

Valaki sír, 
ágyán forog. 
Mindenki sir 
és hánytorog. 
Mindenki sir, 
Zokog, zokog. 

Dsida Jenő 



1997. január 25. Mohácsi Hírlap 3. 

Igazságosabb vezetést 
követelnek a rendörök 

(folytatás az 1. oldalról) 
Elégedetlenségre ad okot az 

is, hogy a dologi és működési 
kiadások nem növekednek 
kellő mértékben, a rendőrség 
munkájának eredményes el-
végzéséhez alapvető felté-
telek hiányoznak. Hogyan to-
vább például akkor, ha a gép-
járműveink kilométer-kerete 
idő előtt kimerül? - tette fel a 
kérdést dr. Béri László. 

Harmadsorban pedig, ami a 
rendőröket a legközvetleneb-
bül érinti: az élet- és szociális, 
valamint a munkakörülmé-
nyek javulásának, javítható-
ságának problémaköre. Az 
ügyintéző úgy vélte: bár a 
felsőbb vezetés előrelépést 
ígért ez ügyben, az idei költ-
ségvetés ismeretében aligha 
lehet javulásra számítani. A 
bruttó 17 %-os alapilletmény-
emelés nettó 10 %-ra "ol-
v a d t " , ezt a növekedés t 
elegendő az inflációval össze-
vetni. Nem véletlenül döntött 
úgy tavaly kétezer-ötszáz kol-
légánk: nem csinálja tovább, 
megválik a rendőrségtől -
jegyezte meg az előadó. 

A helyzetelemzés után a 
Független Rendőrszakszer-
vezet mohácsi csoportj ának új 
vezetőit választotta meg a tag-
ság. A tisztújítást a korábbi 
vezetők nyugdíjbavonulása 
indokolta. Az FRSZ szabályai 
értelmében nyílt jelöléssel és 
titkos szavazással döntöttek a 
jelenlévők majdani veze-
tőjük, annak helyettese és a 
gazdasági felelős szemé-
lyéről. A voksolás végered-
ménye: a helyi szakszervezeti 
vezető Lemle Zoltán őrnagy 
lett, a helyettesének Magyar 
László zászlóst választották, 
míg a gazdasági vezetői tiszt-
séget Hohner Zoltán főtörzs-
őrmester tölti majd be. A tag-
ság egyúttal önálló bank-
számla létrehozásáról is hatá-
rozatot hozott, amelynek 
kezelésével az újdonsült tiszt-
viselőket bízták meg. 

A frissen megválasztott 
vezetőknek Bicsár József 
alezredes, kapitány-helyettes 
gra tu lá l t e lsőként ered-
ményes, sikeres munkát kí-
vánva és remélve, hogy a 
szakszervezet a szakmai ve-
zetőket partnerének tekinti, s 

Példaértékű összefogás 
a mohácsi kórházért 

(folytatás az 1. oldalról) 
-A városi kórház struk-

túra-átalakítása nem újkeletű 
dolog, ez a folyamat körül-
belül két-három éves múltra 
tekint vissza - nyilatkozta a 
Mohácsi Hírlapnak dr. Dénes 
László, az intézmény igaz-
gató-főorvosa. - Egyik leg-
fontosabb eleme ennek a fo-
lyamatnak, hogy a központi 
te lephelyen felszabaduló 
épületrészeket korszerűsíteni 
igyekszünk, azért, hogy a kór-
házon kívüli járóbeteg-szak-
rendeléseket idővel maj d oda-
telepíthessük. Ezen épületek 
sorába tartozik a néhány éve 
megürült és időközben bal-
esetveszélyessé vált tüdőpa-
vilon is. Az volt az elképzelé-
sünk, hogy egy ápolási osz-
tály kialakítása érdekében fel-
újítjuk. Világos volt azonban, 
hogy a társadalombiztosítás 
által a mohácsi kórház műkö-
désére folyósított összegből 
ezt nem tudjuk kigazdál-
kodni. Ekkor jutottunk arra az 
elhatározásra, hogy a város és 
a térség önkormányzataival 
együttműködve próbáljuk 
megoldani ezt a problémát. 
Az ügy érdekében pályáztunk 
is, ám válasz még mindig nem 
érkezett: az idő ugyanakkor 
egyre inkább sürgetett ben-
nünket. Példaértékűnek tar-
tom - és a visszajelzések sze-
rint országosan is egyedülálló 
-, hogy ebben a helyzetben a 
térségben lévő összes telepü-
lés - sőt, még a hivatalosan 
nem a városhoz tartozó Duna-
falva is - átérezte a gondunkat, 
megértette, hogy e kórház az 
egész régiót szolgálja, s lako-
sonként háromszáz forinttal 

járult hozzá a rekonstrukció-
hoz. Mohács esetében ez az 
összeg még ettől is jóval ma-
gasabb. Számítások szerint az 
így befolyt pénz, valamint a 
leendő szociális otthon átköl-
töztetéséből felszabaduló bér-
leti díj majdnem teljes egészé-
ben fedezni fogja a beruházás 
költségeit. A szóban forgó 
felújítás egyébként már az 
ősszel elkezdődött, a statikai 
megerősítést előkészítő mun-
kálatok a közelmúltban befe-
jeződtek. Ezzel kapcsolatban 
hadd emeljem ki, hogy a kór-
ház műszaki gárdája e mun-
kákból igen komoly részt vál-
lalt. Hogy a kivitelezés folyta-
tását melyik cégre bízzuk 
majd, azt nyílt versenytár-
gyalás fogja eldönteni. A ha-
táridőt tekintve az ápolási 
osztálynak ez év augusztusá-
nak végére késznek, működő-
képesnek kell lennie. A 
majdani ápolási osztály az 
egyedülálló idős, beteg embe-
rek gondozását, ápolását is fel 
fogja vállalni, holott ez alap-
vetően nem feladatunk, ezért 
tulajdonképpen karitatív jel-
legű tevékenységnek is ne-
vezhetjük. Annak a példás 
összefogásnak pedig - ame-
lyért nem lehet elégszer kö-
szönetet mondani -, amely 
ezért az ügyért megvalósult, a 
jövőben minél több területre 
ki kellene terjednie, törvé-
nyileg is szabályozott formá-
ban. Vallom, hogy egy ilyes-
fajta együttműködés komoly 
sikereket és eredményeket 
jelentene az egész térségnek... 

Á.M. 

az ő érdekeiket is képviseli 
majd. 

Lemle Zoltán úgy vélte: a 
Független Rendőrszakszerve-
zetnek már csak amiatt is erő-
södnie kell, mert úgy érezték, 
a legfelsőbb vezetés az elmúlt 
időszakban hátat fordított az 
ún. "kisrendőröknek". - Ma-
napság sehová sem kopogha-
tunk be, ha valami gondunk-
bajunk van - mondta Lemle 
őrnagy, majd hozzátette: ako-
rábbi vezetés olykor féligaz-
ságokat hangoztatott, s valót-
lanságokat állított a rendőrség 
jelenével, jövőjével kapcso-
latban. Őszintébb, igazságo-
sabb vezetőkre van szükség, 
akik nem csapják be az aláren-
deltjeiket. 

- Igaz, hogy helyben nem 
sok problémánkat tudjuk 
megoldani, ám meg kell talál-
nunk azokat a csatornákat, 
amelyeken keresztül a gond-
jaink a legmagasabban lévők-
höz is eljutnak - jelentette ki 
az új vezető. - A jövőt tekintve 
pedig, ha bármiben előrébb 
tudunk jutni - már megérte... 

Á.M. 

Négy betörő 
tizenhat palackja 
Gáz van - mondhatta volna 

az a négy férfiú, akiket Üszög-
pusztánál tartóztattak fel gép-
kocsijukkal néhány napja a 
mohácsi és pécsi rendőrök egy 
közös akciójuk során. E ki-
jelentés minden értelemben 
megállta volna a helyét: egy-
részt, az autó utasai nem keve-
sebb, mint tizenhat gázpa-
lackot szállítottak, másrészt 
útjukat rendőri "segédlettel" 
voltak kénytelenek befejezni. 
Nem véletlenül: az említett 
palackok kevéssel előbb tűn-
tek el a szederkényi gázcsere-
telepről... 

A Pécs felé autókázó kom-
pánia aligha sejtette, hogy a 
két város rendőrei máris nyo-
mon vannak, s hogy a kirándu-
lás ily rövidke lesz. Mégis így 
történt. A "gázosok" szeren-
csére nem tanúsítottak ellenál-
lást, ügyükben folyik a nyo-
mozás. 

Tévedésből 
klórt ivott... 

Alaposan megfagyot t a 
levegő azon a disznóvágáson, 
amelyre a napokban kerítettek 
sort egy székelyszabari ház-
nál. A munka egyik részt-
vevője, egy idős bácsi egy kis 
pálinkát szeretett volna kor-
tyolni a hidegben, ám a lélek-
melegítő helyett tévedésből 
egy egészen mást tartalmazó 
üveg került a kezébe: egy kló-
rospalack... Egyetlen kor-
tyintás után világossá vált: va-
lami baj történt. A megriadt 
család tejet itatott a bácsival, s 
a mentőket is kihívták. A se-
gítség hamar megérkezett, de 
szerencsére kiderült: az elcse-
rélt itóka - ezúttal - nem oko-
zott komoly bajt. 

Miért nem védik a város iparosait? 
Idei első tanácskozását tar-

totta január 9-én a helyi Ipa-
roskörben a Mohács és 
Vidéke Ipartestület elnök-
sége. Mint megtudtuk, az ösz-
szejövetelen három fontos 
témát is napirendre tűztek. 
Ezekről beszélgettünk Szen-
ner Mátyással, a testület el-
nökével. 

- Elsőként a város polgár-
mesteri hivatala és a testüle-
tünk közötti viszonyról be-
szélgettünk, amely az utóbbi 
időben nem épen felhőtlen. 
Szándékunk, hogy a némi-
képp feszültté vált kapcsolatot 
mielőbb enyhítsük, a vitás 
kérdéseket tisztázzuk. Ezek 
sorában említést érdemel az az 
igényünk, hogy a régi ipartes-
tület tulajdonában lévő épület 
- itt található most a Bartók 
Béla Művelődési Központ -
ismét a nevünkre kerüljön. 
Hangsúlyozni szeretném, 
nem a tetőt akarjuk elvenni a 
művelődési központ feje fö-
lül, csupán kárpótolni szeret-
nénk az elődeinket erkölcsileg 
azzal, hogy a korábban tulaj-
donukban lévő épületet ismét 
az ipartestület nevére íratjuk. 
Törekvésünket valószínűleg 
félreértette a polgármesteri hi-
vatal, mert elutasította ezt az 
igényt. Szeretnénk azt is 
elérni, ha a város vezetése az 
iparosok tevékenységével 
kapcsolatos kérdéseket nem 
csupán a kamarával egyez-
tetné, hanem velünk, a legin-
kább érintettekkel is. Az emlí-
tett problémák és néhány 
egyéb dolog minél előbbi ren-
dezése érdekében négytagú 
bizottságot alakítottunk, s 
meghallgatást kértünk a hiva-
taltól. Úgy érezzük, már csak 
amiatt is fontos volna e kap-

csolatot feszültségektől men-
tessé és mindkét fél számára a 
lehető leghasznosabbá tenni, 
mert helyben és a térségben a 
legtöbb munkaerőt a kisipar, a 
kiskereskedelem és a vendég-
látás foglalkoztatja... 

- Elnökségünk megtár-
gyalta a megyei ipartestületek 
január 6-án Pécsett rendezett 
összejövetelén elhangzottakat 
is. Amiatt, hogy nem egy tele-
pülésen az ipartestületek már 
csak minimális kapacitással 
tudnak működni, az ő munká-
jukat is segítendő megalakí-
tottuk a Baranya Megyei Ipar-
testületek Szövetségét. Ez 
egyelőre csak laza szerve-
ződést jelent, amely legfon-
tosabb feladatának az infor-
máció-áramlás elősegítését, 
egymás rendszeres tájékoz-
tatását, a közös problémák 
összegyűjtését és ugyancsak 
közös orvosolását tekinti. 

- Mivel az egyéni vállal-
kozóknak február 15-ig kell 
bevallani a jövedelmüket, az 
ezzel kapcsolatos kérdéseket 
beszéltük meg harmadik napi-
rendi pontként. Az adóbe-
vallás elég bonyolult és össze-
tett dolog, ezért úgy döntöt-
tünk, hogy megállapodunk 
egy könyvelővel, aki február 
3-tól 7-ig, illetve 10-től 14-ig 
délelőttönként 8-tól 11 óráig 
az Ipartestület Dózsa György 
út 6. szám alatti helyiségében 
térítésmentesen segít iparo-
sainknak az adóbevallás elké-
szítésében. 

-Az elnökségi ülésen termé-
szetesen megfogalmazódtak a 
gondjaink-bajaink is. Jelentő-
sen visszavetette szerveze-
tünk fejlődését az, hogy 1990-
től az ipartestületi tagsággal 
szemben a kamarához való 

Igazat mondott-e Vince? 

A nap sikere ezúttal sem a Ciró-Márón múlott.., 

tartozás lett kőtelező. Sokan 
nem akartak kétfelé is tagdíjat 
fizetni, ezért elhagytak ben-
nünket. Mélyről indulva, 
huszonnégyfős tagsággal a 
hátunk mögött kezdtünk el ta-
valy tavasszal egy komoly 
szervezőmunkát annak ér-
dekében, hogy visszacsábít-
suk a város és a térség iparo-
sait. Mára a létszám elérte a 
száz főt, s mostmár a szakosz-
tályi szerveződés is kibonta-
kozóban van. Úgy gondolom, 
jelentős és ütőképes tagságról 
kétszázötven-háromszáz fős 
létszám esetén beszélhetnénk. 
Szeretnénk tudatosítani az 
iparosokban, hogy - a fofog-
lalkozásúaknak havi három-
száz forint, a mellékfoglalko-
zásúaknak pedig amennyit fi-
zetnek, annak ellenében -
mindenben igyekszünk a se-
gítségükre lenni, amivel csak 
a tevékenységükkel kapcso-
latban hozzánk fordulnak. 
Ennek érdekében tartjuk fenn 
az Iparoskörben ügyfélszol-
gálati irodánkat. S van még 
valami, ami a mohácsi iparo-
sok számára különösen fájó és 
érthetetlen: a komolyabb be-
ruházások egy részét más vá-
rosokból, településekről érke-
zett iparosok végzik. Vajon 
miért nem mi, mohácsiak? 
Amel le t t , hogy jónéhány 
helybélit fosztanak meg ezzel 
a munkalehetőségtől, a mun-
káért járó fizetségből szár-
mazó, komoly összegeket 
kitevő iparűzési adó is "el-
vándorol" a városból... Mi, 
mohácsi iparosok a magunké-
nak érezzük ezt a várost - ám 
szeretnénk, ha a város is a ma-
gáénak érezne bennünket... 

Á.M. 

Hagyományai vannak Mo-
hácson és környékén a Vince 
napi köszöntőnek. Régóta tud-
ják a szőlősgazdák, ha január 
22-én csorog az eresz, bő 
termés köszönt rájuk. Ezen a 
napon az emberek barátaikkal, 
szomszédaikkal összejönnek a 
szőlőhegyen, s a Ciró-Máró 
zenekar muzsikáját hallgatva 
borral, dallal és köszöntőkkel 
múlatják az időt. 

Nos, Vince az idén másként 
„gondolta", s nem csordultak 
meg az ereszek. Bízzunk 
abban, hogy mégis sok borunk 
lesz, s Vince csak megviccelte 
a gazdákat... 

Havazás rongálta tető, veszélyes jégcsapok 
-Az utakról lecsúszott 

autók, keresztbefordult jár-
művek műszaki mentése és a 
tűzesetek helyett az elmúlt két 
hétben többnyire a tél "áldá-
sai", s az uszályfertőtleníté-
sek adtak munkát nekünk -
tud tuk meg Schwoy 
Dezsőtől, a városi Tűzoltóság 
parancsnok-helyettesétől, 
tűzmegelőzési osztály-ve-
zetőtől. 

Egy mohácsi ház tetőszer-
kezete már nem bírta tovább a 
hetek óta ránehezedő hó és jég 

súlyát, s beszakadt. A meg-
rongálódott részt a tűzoltók 
lebontották, s a tetőtérben fel-
gyülemlett nagy mennyiségű 
havai-jeget is el kellett távolí-
taniuk. 

Nem egy helyen okoztak 
ijedtséget a magasból váratla-
nul aláhulló súlyos jégcsapok. 
Baleset szerencsére sehol sem 
történt, ám mielőtt e képződ-
mények ba j t okozhat tak 
volna, a város tűzoltói jóné-
hány ereszről eltávolították az 

itt-ott méteresnél is hosszabb, 
nehéz jégcsapokat. 

Az á l l a t egészségügy i 
szempontból szükséges u-
szályfertőtlenítésre három-
szor kellett sort keríteni. Az 
esetleges fertőzések megel-
őzése érdekében egy cseh, 
egy ukrán és egy holland vízi-
járművet tisztítottak meg for-
maiinnal. Az ilyen jellegű 
munkálatokat minden esetben 
felkérésre végzik a tűzoltóság 
szakemberei. 

Mogy olvashassanak az Qu cégérŐL.mm€$SeH d 
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Ö N K O R M Á N Y Z A T 

Képviselő-testületi határozatok 
A Cigány Kisebbségi Ön-

kormányzat Kovács István el-
nökletével 1996. decem-
berll-én közmeghallgatást 
tartott, melyen részt vett Kuti 
István polgármester és dr. 
Kosztics István megyei képvi-
selő is. 

8/1996./V.23./CKÖ. sz. 
határozat: 

A Cigány Kisebbségi Ön-
kormányzat 1996. június 1-től 
lemond a tiszteletdíjakról, 
ezzel a 3/1996./III.26./CKÖ. 
s z á m ú , v a l a m i n t a 
4/1996./m.26./CKÖ. számú 
határozatát hatályon kívül he-
lyezi. 

9 /19 9 6 . / V I . 06 . /CK Ö. 
számú határozat: 

A Cigány Kisebbségi Ön-
kormányzat 30.000.- Ft-ot 
utal át a Fogadj szeretetedbe 
alapítvány számlájára. 

Számlaszám: 
11731070-20011693. 

10/1996 . /VI .12 . /CKÖ: 
számú határozat: 

A Cigány Kisebbségi Ön-
kormányzat 5.000.- Ft-ot utal 
ki Balogh Vazul Mohács, 
Török u. 24/a szám alatti 
lakos részére. 

11/1996 . /VI .18 . /CKÖ: 
számú határozat: 

A Cigány Kisebbségi Ön-
kormányzat 1996. június 1-től 
október 31-ig két fő köz-
hasznú dolgozót foglalkoztat. 

A Munkanélküli Központ 
80%-ban munkabérüket tá-
mogatja. 

A munkabér és költségei 
20%-át a Cigány Kisebbségi 
Önkormányzat saját költség-
vetéséből fizeti meg. 

12/1996 . /VI .20 . /CKÖ. 
számú határozat: 

A Cigány Kisebbségi Ön-
kormányzat Horváth Zol-
tánná Mohács, Jókai M. u. 70 
sz. részére nettó 5.000.- Ft 
szülési segélyt fizet ki. 

13/1996. /VI .27 . /CKÖ: 
számú határozat: 

A Cigány Kisebbségi Ön-
kormányzat a Millecentená-
riumi ünnepség keretén belül 
1996.08.19-én megrende-
zésre kerülő Roma Napi ren-
dezvénysorozatához a fel-
merülő kiadásokra 100.000.-
Ft-ot használ fel. 

1 4 / 1 9 9 6 . / V I . 2 7 . / C K Ö 
számú határozat: 

A Cigány Kisebbségi Ön-
kormányzat az 1996. szep-
tember 01 -én induló Tambura 
Zene i sko la hangsze-
rvásárlásához 100.000.- Ft-ot 
fizet ki, amit az iskola hat hó-
napon belül visszafizet a Ci-
gány Kisebbségi Önkor-
mányzatnak. 

* * * 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat határozataiból: 

1/1996./IV.19./HKÖ. sz. 
határozat: 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat az 1995. évi zár-
számadást 220.967.- Ft bevé-
tellel, 107.975.- Ft kiadással, 

112.992.- Ft pénzmaradván-
nyal jóváhagyja.. 

2/1996./IV.19./HKÖ. sz. 
határozat: 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat a Művelődési 
Központ részére a Horvát 
Színház vendégszereplésére 
20.000.- Ft támogatást bizto-
sít. 

3/1996./IV.30./HKÖ sz. 
határozat: 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat 1996. évi költ-
ségvetését az 1. sz. melléklet 
szerint 1.230.492.-Ft bevétel-
lel és ugyanennyi kiadással 
jóváhagyja. 

4/1996./IV.30./HKÖ sz. 
határozat: 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat az olvasótábor 
működését 25.000.- Ft-tal tá-
mogatja. 

5/1996. /V.30. /HKÖ sz. 
határozat: 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat a "ZORA" tánc-
csoportot 250.000.- Ft-tal tá-
mogatja. Feltétel: Együtt-
működés a Horvát Kisebbségi 
Önkormányzattal, rendezvé-
nyeink további támogatása. 

6/1196. /V.30. /HKÖ sz. 
határozat: 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat a Sokackör szám-
lájára 500.000.- Ft átutalását 
rendeli el. 

7/1996./V.30./HKÖ sz. 
határozat: 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat támogat minden 
olyan törekvést, kezdemé-
nyezést, amely a horvátság ér-
dekeit szolgálja, programok, 
tanfolyamok szervezését, 
gazdaság i és ku l tu rá l i s 
együttműködés kialakítását, 
testvérkapcsolatok létesítését. 

8/1996./V.30./HKÖ sz. 
határozat 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat a Széchenyi Ist-
ván Általános Iskola nyelvok-
tatásának fejlesztését 50.000.-
Ft-tal, a "Háromszín" tánc-
együttest 50.000.- Ft-tal tá-
mogatja. 

9/1996./X.4/HKÖ sz. ha-
tározat: 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat Cselinácz István 
kiállítását 10.000.- Ft kép-
keretezési díj erejéig támo-
gatja. 

Feltétel: munkájával és ren-
dezvényeiken való részvé-
telével segíti a horvát (sokac) 
nemzetiséget. 

1 0 / 1 9 9 6 . / X . 4 . / H K Ö 
számú határozat: 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat Bárácz Istvánné 
munkabérének és járulékai-
nak 20%-át átvállalja. 

11/1996./XI.6./HKÖ sz. 
határozat: 

1. A testület Lovák Antal 
lemondását tudomásul vette. 

2. A kisebbségi önkor-
mányzat Udvarácz Mátyásné 
megválasztotta az önkor-
mányzat elnökének. 

3. Az alelnöki tisztségre 
Lovák Antalt megválasztot-
ták. 

12./1996./XI.6./HKÖ sz. 
határozat: 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányza t a MOHÁCS 
táncegyüttest 50.000.- Ft tá-
mogatásban részesíti. 

13/1996 ./XI.28 ./HKÖ sz. 
határozat: 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat a fent említett a-
lapítványt 50.000.- Ft-tal tá-
mogatja. 

14/1996./XI.28./HKÖ sz. 
határozat: 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat 10.000.- Ft anya-
gi segítséget nyújt technikai 
eszközk (magnetofon+ka-
zetta) vásárlásához 

15/1996./XI.28./HKÖ sz. 
határozat: 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat vállalja az autó-
busz bérleti díjának kifi-
zetését. 

A Mohácsi Német Önkor-
mányzat határozataiból: 

22/1996./XII.02./SZ. MÖ 
határozat: 

A Mohácsi Német Önkor-
mányzat a továbbiakban is tá-
mogatni kívánja aváros és in-
tézményei által a BMI-hez va-
lamint Donauswäbische Kul-

tursifhing-hoz benyújtott pá-
lyázatait. Támogatását felté-
telekhez köti. Ezek részletes 
kidolgozásával illetve egyez-
tetésével az MNÖ Wirth 
Györgyöt bízza meg. 

Határidő: 1997. január 31. 

23/1996./XII.02./SZ. MNÖ 
határozat: 

A . Mohácsi Német Önkor-
mányzat megbízza Wirth 
Györgyöt, hogy járjon el a 
Polgármesteri Hivatalnál az 
1996. augusztus 17-20-a kö-
zött megrendezett Nemze-
tiségi Napokra és a Nemze-
tiségi Gálára jóváhagyott 
költségvetési támogatások 
(Magyarországi Nemzeti és 
Etnikai Kisebbségekért Köza-
lapívány Kuratóriuma, Mo-
hács Város Önkormányzata) 
ügyében. Tisztázza az MNŐ-t 
megillető támogatási részt. 

24/1996./X11.02./ sz. hatá-
rozat: 

A Mohácsi Német Önkor-
mányzat fontosnak tartja az a-
nyanyelv ápolását, oktatását. 
Szorgalmazza, hogy a tör-
vények által biztosított kere-
tekben a város mindhárom 
középfokú tanintézetében a 
német nyelvet nemzetiségi 
nyelvként is oktassák. Kívá-
natosnak tartja olyan gimná-
ziumi osztály indítását, mely-
ben a német nyelvet nemze-
tiségi nyelvként oktatják. Fe-
lelős az előkészítésért és a 
Polgármesteri Hivatallal való 
egyeztetésért Mausz Mihály. 

Területfejlesztési előirányzatra adott támogatások a BMTT döntése alapján (1996. évben) 
Támogatott neve és címe: Beruházás megnevezése és helye: Fejlesztés, 

előir. 
Támogatás: Támogatott neve és címe: Beruházás megnevezése és helye: Fejlesztés, 

előir. 1996 1997 Összesen: 
1. Bóly önkormányzat Szakmunkásképző iskola, tanműhely, Bóly 32.300 2.163 7.316 9.479 
2. Bóly önkormányzat Innovációs iroda, Bóly 2.900 640 230 870 
3. DEMU Kft. Mohács Konfekcióipari gépek vásárlása, Mohács 3.000 900 - 900 
4. Kölked Önkormányzat Vezetékes gázellátás, Kölked 12.000 2.400 - 2.400 
5. Liptód önkormányzat Vezetékes gázellátás, Liptód 12.355 2.471 - 2.471 
6. Monyoród önkormányzat Vezetékes gázellátás, Monyoród 11.200 2.240 - 2.240 
7. Maráza önkormányzat Vezetékes gázellátás, Maráza 10.593 2.118 - 2.118 
8. Szajk Önkormányzat Ütépítés, Szajk 5.263 1.842 - 1.842 
9. Véménd önkormányzat Településrészt összekötő út építése, Véménd 10.388 3.635 - 3.635 
10. Töttös önkormányzat Közút építése, Töttös 8.216 2.465 - 2.465 
11. Sárok Önkormányzat Közút építése, Sárok 4.730 1.655 - 1.655 
12. Dunaszekcső önkormányzat Szennyvíztisztító telep és csatorna, 

Dunaszekcső, Bár 
396.900 15.289 5.149 20.438 

Területi kiegyenlítési célú decentralizált támogatások elosztása a BMTT döntése alapján (1996. évben) 
Támogatott neve és címe Beruházás megnevezése és helye Fejlesztés 

előir. 
Támogatás: Támogatott neve és címe Beruházás megnevezése és helye Fejlesztés 

előir. 1996 1997 1998 Összesen: 
1. Somberek Önkormányzat Somberek-Palotabozsok 

szennyvízticsatorna-hálózat kiépítése 
555.328 10.000 8.449 6.551 25.000 

2. Bóly Önkormányzat Szennyvíztisztító telep és csatorna, 16.368 4.608 5.858 - 10.466 

Anyakönyvi hírek 
(1996. december 31. -

1997. január 20.) 

Születtek: 
Amrich Petra (Mohács), 

Nagy Valentin (Majs), Rácz 
Zsolt (Mohács), Ormai Bálint 
(Bóly), Kappelmayer Dániel 
(Mohács), Szabadi Fanni 
(Mohács), Pópé Henrietta 

Mónika (Lánycsók), Kiss Ro-
land (Bár), Bódis Márk Áron 
(Lánycsók), Batánovics Ist-
ván László (Versend), Márton 
Dorina (Mohács), Bicskei At-
tila László (Mohács), Tamás 
Evelin (Székelyszabar), Rei-
zinger Attila (Liptód), Simén-
falvi Nikolet t (Mohács) , 
Berek Bernadett (Somberek), 
Bősz Dóra (Babarc), Szajcsán 
Szabolcs (Mohár»), Handler 
Dalma (Mohács), Fodor Fru-

zsina (Bezedek), Pópé Alex 
(Sá torhe ly) , Takó Laura 
(Kölked). 

Meghaltak: 
Ede lmann Józse f (Mo-

hács), Módii Lászlóné sz.: 
Deák Erzsébet (Nagybud-
mér), Málik László Zoltán 
(Mohács), Klauzenberger 
Miklós (Töttös), Dolenics 
Tibor (Töt tös) , Hodován 
László János (Mohács), Ma-

tacz Imréné sz.: Drobina Ju-
lianna (Mohács), Lutz Ven-
delné sz.: Pirgl Mária (Palota-
bozsok), Barta Sándomé sz.: 
Zsel lér Emma (Mohács), 
Orosz Jánosné sz.: Tardi Gi-
zella (Nagynyárád), Trábert 
József (Véménd), Sznopek 
Ferenc (Pócsa), Mártinovics 
Ilona (Mohács), Csóka Jó-
zsefné sz.: Horvát Julianna 
(Mohács), Takács Gézáné sz.: 
Kovács Ilona Anna (Bóly), 

Zippl Ádámné sz.: Müller 
Anna (Mohács), Gasparich 
György Márk (Mohács), Kar-
mazek János András (Mo-
hács), Pecze Jánosné sz.: Ko-
leszár Terézia (Mohács), Ká-
rász László (Mohács), Berke 
Józsefhé sz.: Gelencsér Mária 
(Nagykanizsa), Lukács Mi-
hály (Mohács), Sarbak József 
(Somberek), Wenczel József-
né sz.: Leopold Katalin (Mo-
hács), Papp Józsefné sz.: 

Czezner Mari (Mohács), Lu-
gosi Árpádné sz.: Halmi 
Márta (Sárbogárd), Botos Fe-
renc (Borjád), Fitt La jos 
(Nagybudmér), Erb Gyula 
(Majs), Gur Józsefné sz.: 
Nuszpl Ilona (Nagynyárád), 
Bíró Lajosné sz.: Pomázi 
Margit (Mohács), Szloboda 
Józsefhé sz.: Horváth Ilona 
(Mohács), Sebők Sándorné 
sz.: Schlim Rozália (Mohács) *** 
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A hátrányos helyzet nem válhat még hátrányosabbá 
Találkozóra invitálta a 

Mozgáskorlátozot tak Ba-
ranya Megyei Egyesületének 
mohácsi csoportja, valamint a 
Kerek Világ Jóléti Szolgálat 
Alapí tvány január 14-én 
mindazokat, akik valamilyen 
formában kapcsolatba kerül-
hetnek a fogyatékos emberek 
problémáival. Az összejöve-
telt azzal a céllal szervezték -
olvashattuk ameghívóban - , " 
hogy közösen beszéljük meg 
a helyi problémákat, s el-
mondjuk: ki, miben és hol tud 
segíteni a mozgássérült embe-
rek önálló életvitelében." 

A Bartók Béla Művelődési 
Központban rendezett talál-
kozón Samu Sándor, a mohá-
csi csoport vezetője köszön-
tője után némiképp sajnál-
kozva jegyezte meg, hogy a 
huszonnégy meghívott tele-
pü lés közü l mindössze 
három, Kölked, Homorúd és 
Mohács képviselteti magát, 
pedig a térségben élő körül-
belül háromezer mozgássérült 
sorsa, jelene és jövője talán 
több figyelmet érdemelne. 

A Kerek Világ Alapítvány 
ügyvezetője, a Pécsről érke-
zett Kővári János az Ameriká-
ból indult, s a közelmúltban 
hazánkban is meghonosodott 
"Önálló életvitel "-mozgalom 
eddigi eredményeiről számolt 
be. Mint elmondta, az ugyan-
ilyen néven megalakított köz-

ponti segítő szolgálat nappali 
ellátóintézményt és iskolát is 
létrehozott a mozgássérültek-
nek. Emellett szállító-, infor-
mációs és tanácsadó szolgá-
lattal, képzések és szabadidős 
programok szervezésével is 
igyekeznek segíteni őket, 
hogy a mozgalom nevéhez 
méltóan a sérültek életvitele 
valóban a lehető legönállóbb 
lehessen. 

- Égető kérdés napjaink-
ban a foglalkoztatási rehabili-
táció, hiszen közel félmillió 
embert érint: nem véletlenül 
vált szükségessé, hogy szako-
sodott kollégák dolgozzanak 
ezen a területen - mondta 
egyebek között Apró Antal 
Zoltán, a megyei munkaügyi 
központ speciális rétegprog-
ram referense. A fogyatékos 
emberek elhelyezkedésének 
lehetőségeiről tartott előadá-
sában kifejtette: a megválto-
zott munkaképesség nagyré-
sze visszaszerezhető a mun-
kaerőpiacon. Azért, mert va-
laki mozgássérült - vagy azzá 
lesz -, a szakmai tudása és a 
szellemi képességei nem 
vesznek el: tudomásul kell 
venni, hogy a mozgáskorláto-
zottak jó része igenis komoly 
munkára , t e l jes í tményre 
képes - vélte a pécsi szakem-
ber. Ezt követően ismertette 
az érintetteknek nyújtható tá-
mogatások formáit, az ő érde-

kükben kidolgozott különféle 
rétegprogramokat, az egyes 
kedvezményeket. Örömmel 
adott tájékoztatást arról, hogy 
ez év márciusától a központi 
mellett már megyei pályá-
zatokon való részvételre is le-
hetőség nyílik. 

Az érvényesülési, elhe-
lyezkedés i p rob l émákon 
kívül a mozgáskorlátozottak 
gyakorlati gondjairól is szó 
esett: nevezetesen arról, hogy 
a mohácsi utcák akadálymen-
tesítésében a közelmúltban 
voltak ugyan biztató jelek, ám 
a folytatás elmaradt. A járda-
szigetekhez, útpadkákhoz és 
lépcsőkhöz egy 1996-os ren-
delkezés értelmében feljáró-
kat kellene építeni, ám ez a 
legtöbb helyen hiányzik - ál-
lapította meg Samu Sándor. 
Mint elmondta, itt-ott a jár-
daszegélylapok megdöntésé-
vel próbálkoztak az építők, 
ám ez sajnos nem jelent segít-
séget, mert az így kialakított 
feljárókat a mozgáskorláto-
zottak nem tudják átlépni. U-
gyancsak szabály írja elő, 
hogy a közintézményekben a 
sérültek fogadására is al-
kalmas körülményeket kell 
teremteni. - Ezzel szemben 
Mohácson jelenleg egyedül 
az OTP fiókjába tudunk gond 
nélkül bejutni... Nem célunk a 
pereskedés, csupán fel szeret-
nénk hívni a város vezetőinek 

a figyelmét, hogy önálló élet-
vitelünket nemcsak az ottho-
nunkban, hanem az utcákon, 
tereken és a közintézmények-
ben is szeretnénk megvalósí-
tani... 

- A katasztrofális jogal-
kotás miatt a mozgássérültek 
a hátrányos megkülönböz-
tetések egész sorát kénytele-
nek elszenvedni - vélte hoz-
zászólásában Balázs András, 
Homorúd jegyzője, majd így 
folytatta: a sokszor érthetetlen 
és embertelen rendelkezé-
sekről nem könnyű indulatok 
nélkül beszélni. Felfoghatat-
lan például, hogy az ágyban 
fekvő betegeknek miért nem 
jár a közlekedési támogatás? 
Súlyos mozgássérülteket -
akiknek az állapota végleges -
újbóli kivizsgálásokra és bi-
zottságok előtti megjelené-
sekre köteleznek, hogy a kor-
látozottságukat felmérjék. 
Még azt is, akinek mind a két 
lába hiányzik.. . Hogy az 
egyébként is hátrányos hely-
zet ne váljon még hátrá-
nyosabbá, Balázs András 
javasolta: a mohácsi csoport 
az ésszerűbb, emberségesebb 
és korrektebb jogszabályal-
kotás érdekében forduljon 
kérelemmel az Alkotmánybí-
rósághoz. Samu Sándor vá-
laszában elmondta: már meg-
tették, de egyelőre nem érke-
zett válasz... A.M. 

ISKOLÁINK ÉLETÉBŐL 
Széchenyis siker Bátaszéken 

1996. december 14-én ren- mennyi, a versenyen részt-
dezte meg a bátaszéki gimná-
zium hagyományos törté-
nelmi vetélkedőjét, "Zsig-
mond és kora" elnevezéssel. 
A versengésben a tolnai és a 
közeli baranya megyei álta-
lános iskolák háromfos csapa-
tai vettek részt. 

A tizenöt csapatot megmoz-
gató színvonalas verseny 
elsöprő mohácsi és egyben 
Széchenyis sikert hozott. 

Ezt jelzi, hogy a győztes 
Belvárosi Általános Iskola ta-
nulói mellett iskolánk a Szé-
chenyi Általános Iskola vala-

vevő tanulója díjjal tért haza. 
így második helyezést értek 

el: Kelemen Kitti, Besszer Er-
zsébet, Ratting Csilla 7. b osz-
tályos tanulók. A harmadik 
helyet szerezték meg Anta-
lovics Jadranka, Jasper Judit 
és Fenyvesi Péter, a 8. b osz-
tály diákjai. 

A l e g j o b b egyén i ver-
senyzők kategóriájában pedig 
Brozovácz Gorán 7. b osztá-
lyos diákunk hozta el a vetél-
kedő egyik különdíját. 

A történelem versenyre 
Nagy Kálmán tanár úr készí-
tette fel a gyerekeket. 

Verseltek és prózát mondtak 
Vajon ki jut tovább a városi 3. Takács Dóra 4.a, Lantos 

megmérettetésre? - ezt volthi- Zsófia 4.b 
vatott eldönteni a Brodarics 
téri Általános Iskolaházi vers-
és prózamondó versenye, 
amelyet a napokban rendeztek 
meg. A helyezettek - akik 
egyúttal a Park utcai iskolá-
ban rendezett városi versen-
gésnek is résztvevői lehettek -
a következők voltak: 

Alsó tagozat: 
Vers: 1. Neher Gábor 3.a 
2. Bohnert Eszter 4.b, Váczi 

Veronika 4.c 
3. Bende Zsófia 4.b 
Próza: 1. Eisler Zsolt 4.b 
2. Hesz András 3.b 

Felső tagozat: 
5-6. o., vers: 
1. hely.: nem adták ki 
2. Pávkovics Dóra 5.a 
3. Holló Adrienn 5.b 
Próza: a zsűri különdíját 

Dallos Krisztina (6.c) kapta. 
7-8. o., vers: 
1. Solt Szilvia 8.a 
2. Kemény Zsanett 7.b 
3. Szaksz Adrienn 8.a 
Próza: 
1. Kemény Zsanett 7.b 
2. Szenn Katalin 8.a 
3. Mátrai Norbert 8.a 

P O R T R É 
1991. Két évvel a rend-

szerváltás után, a szárnyait 
bontogató, sajátos arculatú 
magyar kapitalizmus első 
éveiben, amikor már sokak 
szerint padlóra került a honi 
mezőgazdaság, elindult egy 
vá l l a lkozás . Furcsamód, 
éppen ezen a területen keresve 
a lehetőségeket, az érvé-
nyesülés útját. Egy akkor még 
állami vállalat egyik részlegé-
nek vezetője azzal állt alig 
több, mint tucatnyi munka-
társa elé: hozzanak létre egy 
önálló, sertéstechnológiával 
foglalkozó céget. A mezőgaz-
daság jövője - a sertéságazaté 
különösképpen - meglehe-
tősen sűrű ködbe burkolózott 
akkoriban, ezért a kollégákat 
kicsit váratlanul érte a javas-
lat. Ám a kezdeményezés egy 
ígérettel is meg lett toldva: 
"Ha belevágunk és megcsi-
nál juk, cégünk a szakma 
egyik legkomolyabb vállal-
k o z á s a lesz Magyar-
országon!" A munkatársak 
megtehették volna, hogy min-
dezt hiszik is, meg nem is. Hit-
ték. És a vállalkozás elindult. 
Az általuk hamarosan ki-
fejlesztett, újszerű etetés-
t e c h n o l ó g i á r a a lapozo t t 
önetető termékcsalád pedig 
egyre inkább meghódította a 
hazai, majd a külföldi piacot. 
És jöt tek az elismerések: 

1995-ben a Sertéstenyésztők 
Egyesületének különdíja, 
1996-ban nemzetközi nagydíj 
Madridban, majd az Innová-
ciós pályázaton. Szeptember-
ben az Országos Mezőgazda-

sági és Élelmiszeripari Kiál-
lítás és Vásár-on a szakma e-
gyetlen nagydíja, december-
ben pedig a Pécs-Baranyai 
Kereskedelmi és Iparkamara 
Innovációs-díja - a vállal-
kozás kiemelkedő innovációs 
menedzseléséért - a kft. ügy-
vezető igazgatójának. Akit 
Péter Györgynek hívnak és 
aki a mohácsi Pig-Techn Kft. 
útját egyengeti. 

-1950-ben születtem Palo-
tabozsokon, egy olyan család-
ban, amelyben hagyomány 
volt a kovácsmesterség. Talán 
ez adta az indíttatást, hogy 
majdan vas- és fémmunkák-
kal foglalkozzak én is - ad 
képet a családi háttérről, a 
kezdetekről Péter György. -
Miután befejeztem a tanulmá-
nyaimat a bólyi mezőgazda-
sági szakközépiskolában, itt, 
Mohácson szereztem gépész-
technikusi minősítést. Hosszú 
éveken át fizikai munkát vé-
geztem, maj d 1981 -ben kerül-
tem a Kelet-Baranyai Vízgaz-
dálkodási és Talajvédelmi 
Társuláshoz. Itt alakítottam ki 
azt a csapatot, amely a vállalat 
általam vezetett lakatosü-
zemének kollektíváj át alkotta, 
s amely csoport aztán tizenöt 
fős létszámmal úgy határo-
zott: a jövőjét saját maga 
akarja ezentúl meghatározni, 
ezért önálló vállalkozásba 
kezd. Ez az időszak több 
szempontból is fordulópontot 
jelentett az életemben: 1991. 
tavaszán nagyon komoly be-
tegség vett le lábról, kilenc 
hónapig voltam táppénzen. 

így aztán volt időm alaposan 
átgondolni a kollektíva, s a 
magam jövőjét. Amikor úgy 
határoztam, hogy kiválunk, s 
a sertéstartáshoz szükséges 
berendezéseket, eszközöket 
fogunk gyártani, sokan lebe-
szélni igyekeztek. Egyrészt az 
egészségi állapotom, más-
részt amiatt is, hogy vállal-
kozási tapasztalatok nélkül 
akartunk ebbe az egészbe 
belevágni. Harmadsorban, az 
ágazat abban az időben nem 
mutatott komoly perspektívát. 

lakulás évében termékeink 42 
%-át exportáltuk, egy évvel 
később kicsit visszaestünk, 28 
%-ra. Ebben a két évben a 
csak szerény mértékben nö-
vekedett árbevételeinket igye-
keztünk szinte teljes egé-
szében v i s sza fo rga tn i . 
Megérte, hiszen 1994-ben 
meg tudtuk háromszorozni a 
termelésünket és árbevételün-
ket, egy évvel később pedig 
már a 94-es teljesítményünket 
tripláztuk meg...Ma már el-
mondhatjuk, hogy ebben a 

Két év alatt öt rangos elismerés a kft eddigi mérlege 

Már a nyugdíjaztatásom is 
szóba került, néhányan leírni 
igyekeztek. Akkor úgy dön-
töttem: le lehet engem írni, de 
csak azután, hogy én ezt már 
megtettem. De nekem egé-
szen másak voltak a szándé-
kaim. Nem sokkal később, 
1992. január elsején létrejött a 
Pig-Techn Kft., a már említett 
tevékenységi körrel. A mega-

szakmában jelenleg a Pig-
Techn Kft. a legerősebb Ma-
gyarországon - ez nem az én 
véleményem, ezt mások fo-
galmazták meg. Úgy érzem, 
rangot és elismerést jelent ma 
itt dolgozni. A fokozatos 
növekedést, a bővülő tevé-
kenységi kör diktálta új fela-
datokat látva úgy gondoltam, 
feltétlenül meg kell nyernem 

a káeftének néhány olyan em-
bert, akiket a szakmabeliek 
közül nagyra tartottam. Ez 
szerencsére sikerült. Dönté-
seimet ugyanakkor az első fá-
zisban sohasem a pénz vezé-
relte, hanem a hosszútávú, kö-
vetkezetes cég- és piacépítés, 
valamint a Pig-Techn Kft. jó-
hírének elősegítése. Siker- és 
profitorientált csapatot akar-
tam építeni, ahol a hangsúly a 
sikeren van: a szakmai siker 
ugyanis mindig hoz pénzt is a 
"konyhára", míg a profithoz -
amely nem állandó dolog -
nem feltétlenül kapcsolódik a 
siker. Generációs vállalkozást 
igyekszek építeni, a munkába 
lassanként a húszéves fiamat, 
Ba lázs t is bevonom. Ő 
egyelőre a műhelyben dol-
gozik, s hogy előrébb lép-e, 
csak rajta múlik. Az esély az 
övé, éljen vele. 

-Hogyan érzi, befo-
lyásolta, befolyásolja-e a 
vezetői magatartását az a 
tény, hogy hosszú évekig Ön is 
fizikai munkát végzett, s egé-
szen más körülmények között 
dolgozott? 

-Igen, ez alapvetően hatá-
rozta meg a szemléletemet. 
Büszke vagyok arra, ahonnan 
indultam, amit végigcsinál-
tam, mert vallom, hogy éppen 
ezáltal lettem olyan vezető, 
vállalkozó és üzletember, a-
milyen lettem. Hogy tudom, 
mi az, istenigazából elfáradni 
a fizikai munkában, olykor 
megoldhatatlannak látszó 
problémákba ütközni, s ennél-
fogva úgy érzem, tudok a két-

Péter György 

zi munkás fejével is gondol-
kodni. 

-Ön a Pig-Techn Kft. 
megalakulása előtt tett egy íg-
éretet a munkatársainak. Ez 
az ígéret valóra vált. Honnan 
volt az a bizonyosság vagy 
bátorság amellyel egy igen-
igen bizonytalan jövőjű gaz-
daságban ilyen ígéretet lehe-
tett tenni tizenöt ember előtt? 

-Valószínűleg onnan, 
hogy végtelenül optimista 
ember vagyok. Hiszek a kö-
vetkezetesen, tisztességesen 
elvégzett munkában, a sok 
munkában. Hittem azoknak 
az embereknek a szakmai tu-
dásában, abban a közösség-
ben, amellyel ezt a vállal-
kozást elindítottuk. Akik 
mindvégig megbíztak ben-
nem és kitartottak mellettem. 
Talán nem véletlen, hogy ez a 
társaság mind a mai napig 
szinte teljes egészében együtt 
tudott maradni. Ahhoz pedig, 
hogy tizenöt ember megél-
hetését, családjának a jövőjét 
a már említett módon merjük 
megalapozni - ahhoz magam-
ban is hinnem kellett... 

Á. M. 



6. Mohácsi Hírlap 

S Z Í N H Á Z - K Ö N Y V - K I Á L L Í T Á S - K O N C E R T 
1997. január 25. 

Készül a Busóklub a télbúcsúztatóra Természet és ember 
ALZ alig egy éve hivatalosan 

is megalakult busóklub célki-
tűzésének megfe le lően 
igyekszik mindent megtenni 
azért, hogy a farsang napjához 
kapcsolódó mitikus eredetű 
busójárás ősi hagyományait 
visszaállítsa. A busójárás han-
gulatát, külsőségeit és tartal-
mát a hozzákapcsolódó ren-
dezvényekkel együtt az 50-60 
évvel ezelőtti gyakorlatnak 
megfelelően szándékoznak 
megismertetni a ma élő nem-
zedékkel. Azt szeretnék, ha a 
télbúcsúztató ünnep rendez-
vényeiben a város lakói és az 
ide érkező turisták nem csu-
pán az ijesztő maszkokat ma-
gukra öltők félelmetes, bor-
zalmasnak tűnő látványában 
részesülnének, hanem megé-
reznék az ünnep mulatságos 
és vidám hangulatát is. 

Rádiófelvétel 
a fúvószenekarral 
Itthon és határainkon kívül 

is jól ismert Palotabozsok-
Mohács-Somberek Ifjúsági 
Fúvoszenekarával január első 
napjaiban hangfelvétel ké-
szült. 

A Magyarországi Németek 
Országos Önkormányzata és a 
Magyar Rádió pécsi szer-
kesztősége gondozásában 
olyan CD-lemez jelenik meg a 
közeljövőben, melyen több 
zenekar és énekkar közre-
működésével szólal meg a ma-
gyar és a német himnusz mel-
lett több európai ország him-
nusza. 

A sumér művelődés kie-
melkedő eredményeire való 
hivatkozás megadja a kér-
désre a választ: miért épp 
ennek a kultúrának a ke-
retében született meg az írás? 

A sumér nép nem fizikai 
erőszak hódításaiban látta hi-
vatásának a célját. Benső vilá-
gának gazdagságát akarta 
sokszerűen kifejezni. Meg 
akarta értetni magát másokkal 
és közölni akarta tudását a 
műveltségét távolibb vidékek 
lakóival. Ezért szüksége volt 
írásra. írásuk ismeretében 
pedig állíthatjuk, hogy be-
szedjük szépen tagolódó, 
mássalhangzó-torlódásokat 
kerülő, világos szerkezetű, 
zengzetes nyelv volt. Az ir-
nokiskolák, melyek gyökerei 
az ősi időkbe mélyülnek, ha-
talmas írás-tudományos mun-
kát végeztek. Erről tanúskod-
nak a tagolt beszédírásos 
agyagtáblák ezrei. 

Hogy alkották meg a sumé-
rok az írást? Magát a folyama-
tot a kiváló magyar suméro-
logus DÁVID ANTAL szel-
lemesen vázolja Bábel és 
Assur c. munkájában. A 
sumér írás - mondja - kezdet-
ben a leírni szándékolt foga-
lomra emlékeztető képjelek-
kel, illetve ezek sorozatával 
indult. így indultak az őket 
megelőző évezredekben az 
írás kísérletek, de mind abba-
maradtak. A sumérok vitatha-
tatlan érdeme, hogy a képírást 
a beszédnyelv szolgálatára al-

A k lub tagsága alkal-
mazkodik a kultúrház és az 
önkormányzat által szervezett 
rendezvény sorozathoz. A 
Széchenyi téren felállított 
színpadon 9-én délután kóló 
körtáncot fognak bemutatni. 
Kedden (11-én) a máglya 
körül össz-busó tánccal lesz-
nek jelen. E két alkalommal az 
ünnep vidám és közösségi ha-
gyományaiból kívánnak egy 
szeletet bemutatni. Céljuk az, 
hogy az embereket bekap-
csolják az ünneplésbe. U-
gyanis a téltemetés, a tavasz 
köszöntése játék és szóra-
kozás, melynek megvannak a 
hagyományos viselkedési 
szokásai. Az ijesztő álarc mö-
gött is kedves, emberszerető, 
talán ajándékozni is tudó 
személyiség áll, aki ősei ha-
gyományait tisztelve, em-

lékük előtt tisztelegve, mind 
öltözetével, mind magatartá-
sával, viselkedésével kultu-
ráltan ünnepel. 

A táncokra már hetek óta 
készülnek Darazsacz István 
tánctanár önzetlen segítségé-
vel. 

Távlati terveik között egy 
olyan alapítvány létrehozása 
szerepel, mely fedezni tudná 
egy-két zeneiskolás tanulmá-
nyait, akik a későbbiekben ze-
nélésükkel lennének részesei 
a busójárásnak, a hagyomá-
nyok őrzésének. 

A busóklub tagsága baráti 
összejövetelein ápolja az 
ősöktől örökölt hagyományt. 
E hagyományt eredeti tiszta-
ságában szeretnék továbbítani 
és megmutatni - mondta Ku-
lutácz Mátyás a klub elnöke. 

L.I. 

Áprily Lajos 
Hóban 

Az erdőszélen lopva róka jár 
s csapás végén havas bozótba fordul. 
Mint holt kastélyon bűvös mese-zár, 
a hó a sí alatt halkan csikordul. 

A köd mögül rekedten szól a "kár", 
jeges bajusszal ballag a favágó; 
az útnál megváltó napokra vár 
s vércseppeket hullajt a kecskerágó. 

Felborzolt tollal ül a hím-pirók, 
hózuzmarát szitál az ág le rája, 
félálomban lát nyár-illúziót 
s olyankor szól althangú fuvolája. 

Magyar öskutatás III. 
kalmassá tették, a fogalomí- majd debreceni egyetemi 
rást szóírássá alakították át. 

A legjobb detektívregény-
nél is érdekesebb és mind-
nyájunkat érintő nagy kaland 
volt ezeknek a bonyolult 
jeleknek a megfejtése és az 
ennek nyomán előbukkanó 
nyelv természetének megha-
tározása. 

1850-ben HINCKS állapí-
totta meg először, hogy ez az 
írás nem mezopotámiai sémi 
(akkád) nyelvből ered. 1853-
ban RAWLINSON közölte 
már azt is, hogy a sumér ékí-
rású szövegek szkítiai nyel-
ven vannak írva. Nyomukban 
OPPERT, A.H.SAYCE, 
F.LENORMANT a sumért az 
ural-altáji nyelvcsaládba so-
rolja azzal rokonítja. 

ZSIRAI MIKLÓS 1937-
ben leszögezte, hogy "ha a 
nyelvrokonság kérdésében 
fontos bizonyítékként érté-
keljük a szókészleti egye-
zéseket, akkor kétszeres, 
mondhatnók, perdöntő jelen-
tőséget kell tulajdonítanunk 
az alaktani egyezéseknek". A 
sumér nyelv kutatása is ennek 
az alapelvnek megfelelően 
kezdődött és folytatódott a 
nyelvszerkezeti és szótári 
anyag vizsgálatával a végből, 
hogy annak nyelvrokonsági 
körét és fokát megállapítsák. 
Ebben a széleskörű nemzet-
közi munkában je lentős 
szerepet játszottak magyar 
nyelvészek. VARGA ZSIG-
MOND dr. előbb kolozsvári, 

tanár, a Magyar Tudományos 
Akadémiának e tárgyban 
meghirdetett pályatételét a 
Fáy ju ta lommal megko-
szorúzva nyerte el. Kibővített 
munkája 1942-ben jelent meg 
428 oldalon " Ö t e z e r é v 
t á V o lá b óI' ' címen. A szerző 
háromrészes munkájában 150 
oldalon telj es sumér nyelvtant 
is ad és igazolja a sumér 
nyelvnek az ural-altáji nyel-
vekkel (s ezeken belül főként 
a magyar nyelvvel) való 
nyelvszerkezeti rokonságát. 

A magyar nyelvet ismerő és 
a sumér nyelv és műveltség 
iránt érdeklődő kutatók abban 
a szerencsés helyzetben van-
nak, hogy a sumérral rokon 
szerkezetű magyar nyelv se-
gítségével VARGA nyelvta-
nával könyebben be tudnak 
hatolni a sumér nyelv részle-
teinek ismeretébe is, mint 
akik más nyelveken megírt 
nyelvtanokat kénytelenek 
használni. 

A sumér nyelv ugyanis épp-
úgy, mint a magyar, ragozó 
(agglutináló) nyelv, mely a 
mondatalkotás során foként a 
szóhozte t t r agokka l él 
(ugyanígy a finn és a török is.) 
A ragok, jelek, képzők és a 
szabad morfémák közül un. 
nyelvtani elemek - szemben 
lexikális morfémákkal, azaz 
un. szókészlettel - a gram-
matikai morfémák néven fog-
lalhatók össze. Ezek a szer-
kezeti elemek sok esetben a 

A történelem folyamán az 
ember úgy alakította életét és 
úgy választotta meg a lakóhe-
lyét, hogy a környezet a lehető 
legjobban biztosítsa a mun-
kája mellett az élethez szük-
séges feltételeket. Ebben 
nagy szerepe volt a víznek 
(folyóknak, tengereknek), a 
környezetnek. Ezek a té-
nyezők ma is számtalan 
módon határozzák meg az 
ember életét, környezetével 
való kapcsolatát és tenniaka-
rását a környezetéért. A fel-
gyorsult technikai fejlődés és 
olykor-olykor az emberi fele-
lőtlenség okozta és okozza az 
ember és a természet, a vizek 
kapcsolatának a megromlá-
sát. Erre szándékozik felhívni 
a figyelmet a SMAP Galéria 
jelenlegi kiállítása azzal acél-
lal, hogy a kiállítók munkája 
nyomán a jövő iránti felelős-
ségünktől vezettetve tegyünk 
meg mindent a lakóhely, a 
környezet életfeltételeket biz-
tosító természetes megma-
radásáért. 

A tárlaton harmincöt al-
kotás különböző művészeti i-
rányzatokat képviselve mu-
tatja be az ember, a természet 
és a vizek kapcsolatát. Nyolc 
ország alkotóinak a táj- és vá-
rosképei, csendéletei és növé-

Vjenceslav Krivickij: Szemben az Ugljan-sziget 

nyei mellett a folyók és vizek 
mitológiai megjelenítése is 
látható. A táj- és városképek 
valós élményeken alapulnak, 
hiszen a SMAP Galéria tulaj-
donosa, Seid Hadzsiseli-
movic lehetőséget biztosított 
az alkotóknak arra, hogy a 
helyszínen éljék át a vizek, a 
természet adta élettér gazdag-
ságát, embertformáló meg-
tartó hatalmát. 

A kiállítás alkotásai jelzé-
sek a jelennek a jövő felé: 
Ember, az elkövetkező gene-
rációk életfeltételeiért te is fe-
lelős vagy! Jelenért és jövőért 
való felelősségre szólít, ösz-
szefogásra ösztönöz az embe-
rért, az életért ez a tárlat. A víz 

amellett, hogy az élet egyik 
eleme, éltető forrása, össze-
kötő kapocs is országok és 
népek között. Mint ilyen, arra 
hívja fel a figyelmünket, hogy 
számtalan tennivalónk van a 
környezetünkért, amelyeket a 
népek és nemzetek közös-
ségében kell megtennünk. 

A kiállítást dr. Bódis István 
alpolgármester nyitotta meg. 
A SMAP Galéria tulajdonosa 
bemutatta az alkotókat, akik 
közül néhányan e kiállításon 
mutatkoztak be először a 
nagyközönségnek . Az 
esemény ünnepélyességét 
Wemer Szilvia zongorajátéka 
emelte. 

lyn 

Az én Mohácsom -1997. 
Vers-, novella-, rajz-, fest-

mény- és fotópályázatot hir-
det lapunk a város általános 
és középiskolában tanuló 
diákjainak. A pályázó alkotá-
sok május 15-ig küldhetők be 

a Dózsa György utca 10. 
szám alatti szerkesztőségbe. 
A beküldött művekre a részt-
vevők írják rá saját, választott 
jeligéjüket. A borítéknak tar-
talmaznia kell a pályázó 

nevét, címét, életkorát, osztá-
lyát és iskolája címét. A leg-
jobb alkotásokat közölni fog-
juk. Az eredményhirdetés és 
díjkiosztás 1997. júniusában 
lesz. 

hangtani megfelelőséggel 
együtt, megtalálhatók mind a 
magyarban, mind a sumér 
nyelvben és ezért ez a két 
nyelv - néhány kivételtől elte-
kintve - azonos szerkezetű. 

Az 1968. évben tartott első 
nemzetközi közép-ázsiai 
szimpózium dusabei (Tádzsi-
kisztán) üléseinek ered-
ményeiből, melyek megerő-
sítették a feltevést, hogy a ma-
gyar történetben az Irán te-
rületén élt vagy azon átvonult 
elemeknek sokkal nagyobb 
szerepe volt, mint azt eleddig 
sejtették. 

Az ősi szkíta, szarmata, 
kusán, kazár stb. birodalmak 
területén előkerült emlékek és 
leletek komplex antropoló-
giai, régészeti, nyelvészeti, 
őstörténeti, művészet- és val-
lástörténeti, fémművességi, 
ötvösművészeti stb. vizsgá-
lata jelentős mértékben hoz-
zájárul ahhoz, hogy azural-al-
táj i népek körében végbement 
vándorlásokra és történeti, et-
nikai érintkezésekre vonat-
kozó ismereteink kibővül-
jenek. A sumérokról pedig 
tudjuk, hogy különféle el-
lenséges támadások követ-
keztében nagy tömegben ke-
rültek északra rabszolgaként, 
sorkatonákként, menekültek-
ként. 

Kiss Béla 

• I I B 
Vallomások hajnal után 

Az Alterra svájci-magyar 
kiadó karácsony előtt lepte 
meg a szép versek kedvelőit 
versgyűj teményével . A 
gyűjteményben 40 szerző 135 
verse olvasható. A verseket 
tartalmuk szerint négy cso-
portba sorolták. A besorolás-
ban a karácsonyi ünnepkör 
hangulata és kissé a temati-
kája is megadta a keretet: Az 
ünnep; Éjféli misén; Kedves 
három királyok; A hozsannák 
hangja megfakult. A kötetet 
önvallomásszerű hosszabb-
rövidebb életrajzok zárják. 
Az életrajzokból - minden 
szerzőnek vérmérséklete sze-
rint - bizakodás, reménység 
sugárzik és az a hit, hogy e 
versek közvetítik a legtisztáb-
ban a csendes szóval kimon-
dott múltat, jelent, jövőt. 

A kötetnek mohácsi kap-
csolta is van. Szűcs György-
nek, lapunk korábbi szer-
kesztőjének két verse olvas-
ható: "Másodszor és azóta is" 
és "Holnapért" címmel. 

A kötetben olvasható ver-
sek olyan egyéni érzéseket és 
gondolatokat fejeznek ki zö-
mükben, melyek valahol a kö-
zösség érzései és gondolatai 
is. Elgondolkoztatnak, eset-
leg továbbgondolásra késztet-
nek. Úgy gondolom, hogy e 
válogatás utat nyit a szer-
zőknek a nagy közönséghez 
és egyben vallomás arról, 

hogy ők negyvenen - akik az 
ország legkülönbözőbb táján 
élnek, alkotnak - miként látják 
és élik meg világunk dolgait. 
Helyüket, feladatukat, külde-
tésüket keresik valameny-
nyien, s ezért: 

"Mesélek magunkról, hogy 
megismerje egykori 
önmagát. Kikérdezem: 
lezüllő vagy azóta is 

nemesedő álmainkról. 
Üzenetét akkor tárom 
a világ elé, ha nem hat 
rá környezeti ártalom,..." 

(Szűcs György) 

A szerzők önmagukról val-
lanak, s e vallomások maguk-
ban hordozzák a kezdeti lépé-
sek bizonytalansága mellett a 
már biztosan haladók opti-
mizmusát, tenniakarását, ter-
veiket és engedelmességüket 
az emberért, de talán a legszű-
kebb környezetért, a családért 
alegteljesebben. Akötet meg-
jelenésének időpontja is erre 
utal: a legszebb családi ün-
nepre készülődve vehettük 
kezünkbe. Tipográfiailag is e 
legbensőségesebb ünnep han-
gulatát hordozza és közvetíti. 

(Alterra, Budapest, 1996. 
186 p.) 

Imolay 
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G A Z D A S A R O K 
Tennivalók a télutón 

Január utolsó és február első számítva egyet deszkával 
választva el őket egymástól. 
Leginkább hajnalban tojnak: 
.kora reggel szedjük össze a 
tojásokat, nehogy megfagy-

napjaiban - valljuk be - a leg-
többen már a tavasz felé ka-
csingatunk. Ezen persze nincs 
is mit csodálkozni, hiszen a tél 
hóval, faggyal, ónosesővel 
jött, s alaposan próbára tett 
bennünket. Ha komolyan 
vesszük a február régies 
nevét, a "télutó"-t, akkor bi-
zakodással tekinthetünk az el-
következő hetek elé. Csak 
aztán nehogy úgy járjunk, 
mint tavaly, amikor a leghide-
gebb évszak jócskán meg-
késve, áprilisban "gondolta" 
úgy: ideje volna szedelőzköd-
nie... 

A mostanában születő bá-
rányok, gidák fázékonyak, 
gyengék, frissen almozott, 
huzat nélküli, meleg ól való 
nekik. Nagyobb juh- és kecs-
kecsoport esetén fogadtatóre-
keszeket célszerű készíteni, 
ahol néhány napot anyjukkal, 
a többiektől elkülönítve töl-
thetnek. Az iker- és hármasel-
lésű bárány oknak juttassunk 
póttejet - a kecskéé nagyon 
megfelel e célra - , vagy 
t e j p ó t l ó tápszer t . Egy 
anyakecske két-három kisbá-
rányt is elláthat tejjel. 

A most fialó koca malacai-
nak almozott rekesze fölé in-
fravörös lámpát lógassunk, 
ennek hiány ában - egyik végét 
kivéve - búvóládát helyezhe-
tünk el: szeretnek zárt térben, 
összebújva pihenru. 

A maglibák elkezdik a to-
jásrakást. Az ól árnyékos fala 
mentén alakítsunk ki nekik 
fészeksort - három-négy lúdra 

janak. A nappalok hosszabbo-
dása folytán a külterjesen - vi-
lágítás nélkül - tartott tyúkok 
is jobban kezdenek tojni. 
Csökkentsük a kukoricaadag-
jukat, s kapjanak fehérjében 
gazdagabb takarmányke-
veréket. 

A reggelenként adagolt, 
langyos vízzel nyirkosított ta-
karmányba szénamurvát vagy 
lucernal isz te t , ha tavaly 
gyűjtöttünk, akácfa- és csa-
lánlevél-törmeléket, porrátört 
tojáshéjat vagy Futort, ha 
szárítottunk, áztatott kenyér-
maradékot és héjat is ve-
gyíthetünk. 

Jó étrendi hatása, vitamin-
tartalma miatt juttassunk a 
nyulaknak - ha eleget termel-
tünk, a disznóknak, borjak-
nak, kecskéknek is - sárgaré-
pát, a tyúkoknak, galambok-
nak pedig csíráztassunk gabo-
namagvakat. 

Előnevelt csirkét értéke-
sítők és húsvétra vágnivalóra 
szert tenni akarók fűtött helyi-
ségben, almozott padozaton 
vagy ketrecben elkezdhetik a 
legkeresettebb fajták, illetve 
húshibridek naposállatainak 
nevelését. A tenyésztojás tál-
cán, 4-12 Cels ius - fokos 
páradús helyiségben tárolható 
gépbe rakásig. A tíznaposnál 
idősebb tojás kelése már bi-
zonytalan. 

Változik a lakossági 
devizaszámlák vezetése 

Az 1996. január 1-től ér-
vényben lévő devizatörvény 
új helyzetet teremtett a va-
luta/deviza lakossági megí-
télésében, s a megtakarítások 
értékelésében. Az utazni vá-
gyóknak jó hír, hogy az idén 
január 1-től az eddig sem túl 
szigorú valutavásárlási korlá-
tozások is megszűntek. Kül-
földi utazásra mindenki ösz-
szegkorlátozás nélkül vásá-
rolhat valutát, s csupán a kész-
pénz-kivitel felső határát ál-
lapították meg személyenként 
háromszázezer forintban, ami 
a nemzetközi gyakorlatban 
igen méltányos eljárás. A va-
lutavásárlási szokásokban is 
j e l e n t ő s vá l tozás t ered-
ményezett a devizakódex: a 
forintalapú bankkártyák je-
lentős része ma már közvet-
lenül alkalmas külföldön szol-
gáltatások igénybevételére, 
vásárlásra, nemzeti valuta vé-
telére. Az OTP nemzetközi 
bankkártyáival pl. a vásárlás, 
idegenforgalmi szolgáltatá-
sok igénybevétele külföldön 
díjmentes, s az átváltás OTP 
külkereskedelmi deviza ela-
dási árfolyamon történik. 

Az OTP Bank 1996. január-
jától folyamatosan bocsát ki 
nemzetközi kártyát. A jelen-
legi lakossági folyószámlához 
kapcsolódó bankkártyák kb. 
90 %-a használható kül-
földön. Miközben a valutavá-
sárlási szokások - biztonsági 
okokból is - egyre inkább a 

bankkártyák felé tolódnak el, 
addig a devizamegtakarítás 
célja, funkciója is folyamato-
san átértékelődik. Az álta-
lános tendencia azt mutatja, 
hogy csak nagyobb összeggel 
és a keresztárfolyamok ked-
vező változásával lehet a de-
vizamegtakarításokon a fo-
rintmegtakarításokat elérő 
vagy meghaladó hozamot 
realizálni. A Magyar Nemzeti 
Bank meghirdetett monetáris 
pol i t ika i cé l j a inak szel-
lemében gondosan ügyel arra, 
hogy a forintmegtakarítások 
mindig vonzóbbak marad-
janak, s a lakosság is a saját 
nemzeti valutájában takarít-
son meg. Összegezve: alakos-
sági devizaszámla mind ké-
nyelmi, mind biztonsági, 
mind gazdaságossági meg-
fontolásokból fokozatosan 
veszíti el a szerepét és jelentő-
ségét, amelyet a külföldi uta-
zásoknál, fizetéseknél betöl-
tött, s a devizabetét (főleg a 
nagyobb összegű) felhalmo-
zási célú megtakarítási for-
mává alakul át. A változó 
helyzetben az OTP Bank Rt.-
ntk felül kell vizsgálnia a de-
vizaszámlák területén folyta-
tott üzletpolitikáját. A szol-
gáltatással továbbra is az 
ügyfelek rendelkezésére áll, s 
azt kiemelten kezeli, de a lét-
rehozandó új konstrukciónak 
az eddigieknél gyorsabban, 
rugalmasabban és gazda-
ságosabban kell működnie. 

Mohács helyi autóbuszjáratainak 
menetrendje 

1. sz. já ra t 
Menetidő Megállók Menetidő 

0 Autóbusz-állomás 22 
1 Baross utca 21 
3 Piac 19 
5 Fecske utca 17 
6 Vasúti bejáró 16 
7 Tüzép 15 
9 Kórház 23 

12 Újváros 10 
14 Trafóház 8 
16 Himesházi elágazás 6 
17 Jenyei utca 5 
19 Szőlőhegyi iskola 3 
22 MOFA 0 

Autóbusz-állomásról indul: 
Munkanapokon: 5,15 6,50 10,05 11,55 

13,15 15,15 Ny 17,05 21,15 
Szabadnapokon: 5,15 6,50 10,05 13,15 Nyl7,05 
Munkaszüneti napon: 9,05 16,30 

MOFA-tól indul: 
Munkanapokon: 6,20 7,20 10,30 12,25 

14,20 16,10 Ny 19,25 22,20 
Szabadnapokon: 6,20 7,20 12,25 16,10 Ny 19,25 
Munkaszüneti napokon: 10,30 18,00 

2. sz. jára t 
Menetidő Megálló Menetidő 

0 Autóbusz-állomás 30 
4 Megyeszer 26 
5 Temető 25 
6 ABC 24 
7 Gyümölcs utca 23 
8 Horváth Kázmér utca 22 
9 Brodarics tér 21 

10 Gyümölcs utca 20 
11 ABC 19 
12 Kórház 18 
13 Tüzép 17 
15 Székgyár 15 
16 Tárház 14 
18 Népbolt 12 
21 MOFA 9 
22 Szőlőhegyi iskola 8 
24 Fatelep 6 
25 n. Lajos emlékmű 4 
28 Vízmű 2 
29 Bári határ 1 
30 Üdülőtelep 0 

Autóbusz-állomásról indul 
Munkanapon: K5,10 K6,45 9,00 11,50 K13,10 

15,10 17,00 21,10 
Szabadnapon: 5,10 6,45 9,00 13,10 15,10 17,00 
Munkaszüneti nap: 6,45 9,00 13,10 17,00 

Üdülőtelepről indul 
Munkanapon: 6,10 7,20 9,35 12,20 K14.15 

KI6,05 TI8,20 Ny 19,20 K22,15 
Szabadnapon: 6,10 7,20 10,30 14,15 

16,05 TI8,20 Ny 19,20 
M u n k a s z ü n e t i nap: 8,00 10,30 14,15 T18,20 Nyl9,20 

3. sz. járat 
Megállók Menetidő (perc) 

Autóbusz-állomás 0-6 
Horváth Kázmér utca 6-0 

Munkanapokon: Autóbusz-állomásról indul: 7,05 14,00 
Horváth Kázmér utcából indul: 7,10 14,10 

Jelmagyarázat: 
K- Székgyári betéréssel 

Ny- nyári időszámítás 
T- téli időszámítás 

Távolsági autóbuszok menetrendje 

Pécs-Mohács 
5,00 A5,50 E6,05 B6,15 

B7,00 E7,00 B7,15 7,30 
D8,15 9,00 9,30 10,00 
10,30 A 10,45 B11,20 12,00 
A 12,30 12,45 13,05 13,30 
A13,50 B 14,00 B 14,30 
E 14,35 A 14,45 15,05 15,30 
15,45 16,25 16,55 17,35 
18,00 19,00 19,15 20,50 
22,30 

A - hétfőtől - péntekig 
B - hétfőtől - szombatig 
C - tanítási napokon 

Mohács-Pécs 
4,30 A5,00 B5,30 6,00 

A6.25 6,45 B7,00 D7,30 
B8,00 8,40 9,05 B9,45 
10,27 10,30 B11,20 11,25 
Cl 1,50 12,00 12,30 13,05 
A13,05 14,00 15,00 D16,00 
17,15 17,35 17,50 18,40 
20,05 20,20 22,30 

D - hétfőtől péntekig 
és vasárnap 

E - vasárnap és ünnepnap 

KÖZÖNSÉGSZOLGÁLATI SZELVÉNY 
Ha ö n ezzel a szelvénnyel felkeresi a Rádió Mohács közön-

ségszolgálati irodáját (Mohács, Dózsa György u. 10. - Schindl 
Fotó) INGYEN továbbítjuk a Rádió Mohács hullámhosszán 

névnapi és születésnapi jókívánságait! 

Istentiszteleti időpontok 
Mohácson és térségében 

Római katolikus miserend: 
Mohács, Belvárosi plébánia, minden vasárnap és ünnepnap: 
8.30 Fogadalmi templom; 10.00,18.00 Belvárosi templom 
Hétköznap: 7.00 hétfő, kedd, szerda Belvárosi templom 

18.00 péntek, szombat: Belvárosi templom 

Mohács, Külvárosi plébánia: 
17.30 szombat: Zárda templom 

9.00,17.30 vasárnap, Püspök templom 
10.30 vasárnap, Zárda templom 

7.15 hétfőtől szombatig, Püspök templom 
17.30 kedden, Zárda teplom 

Református egyház: 
Mohács, ref. templom Kölked 
10.00 vasárnap istentisztelet 11.30 vasárnap istentiszt. 
18.00 szerdán biblia óra 19.00 csütörtök, biblia óra 

Lánycsók Homorúd 
14.00 minden hónap 17.00 minden hónap 
második vasárnap - második vasárnap 
a Kolping teremben a Kvál-házban 

Székelyszabar Himesháza 
14.00 minden hónap 15.30 minden hónap 
harmadik vasárnap harmadik vasárnap 
a református imaházban a Zólyom-házban 

Szűr Nagynyárád 
17.00 minden hónap 14.00 minden hónap 
harmadik vasárnap negyedik vasárnap 
Nagy Lőrinc házában Sinkó ház 

Majs Sátorhely 
15.45 minden hónap 18.00 minden hónap 
negyedik vasárnap negyedik vasárnap 
a református imateremben Biczó ház 

Evangélikus egyház: 
9.00 Mohácson vasárnap és ünnepnap 
17.00 csütötrökön biblia óra. 

Boijád Siklós 
11.00 minden vasárnap 17.00 minden hónap 
istentisztelet második vasárnap 
17.30 minden szerda 9.00 minden hónap 
biblia óra negyedik vasárnap 

istentisztelet 
17.00 minden hónap 

Magyarbóly első és harmadik kedd 
14.00 minden hónap biblia óra 
második és negyedik vasárnap 
istentisztelet Ivándárda 

15.30 minden hónap 
Szederkény második vasárnap 
17.30 minden hónap istentisztelet 
első vasárnap 
9.30 minden hónap Maráza 
harmadik vasárnap 9.00 minden hónap 
istentisztelet második vasárnap 

( m o f a ) MOHÁCSI 
FAROSTLEMEZGYÁR Rt. 

Mohit», Rudupuuti rra, Tel.: (69) 329-922, Fe»: (69) 329-742 
• ngmWiaiBljyfjl 

Falburkolat 1 
a MOFAl új tirmtk, kiválóin ilkalmu lOggúlag» és 

vtzszlntasfalOlaltk burkolására, 
tipikusai! „csináld magad" lármák. 

A kész MOFAL burkolat nagy szilárdságú, tclszells. 
A MOFAL burkolat kartantartást nom Igínyti. 
A MOFAL klllünltges rfgzllú slsmal segítségé««! |6I szarelhotf. 
A MOFAL: gontis megmunkálás, sima tolülsl, kivált mindság. 

OffiflHUflMOMM 
Méretek: 

.•.V.'.'.V.V.V.'.V.V.V.V. . . . . . . . • •.•.".•.•.•.•.•.•.•.••• 

^HMilMSMdiiw 
A MOFAL küinyezetksrát, E-t minőségű. 
KISZERELÉS: agyságcsomagban 5, ill. to db-os mannylségbaa, 

moly 2, III. 4 m' felULet borbolásáboz ologondd. 
Az tgyságcsomagob 18, III. 36 kg súlyúak. 

od££É ; r - W 
® lermekforáalniazonk:. W 

» vsa" 
MOHÁCSI FAROSTLEMEZGYÁR RL 
Mohács. Budapesti ou„ Tal.: (69) 329-922 (kar. oezt.) 



8. Mohácsi Hírlap 1997. január 25. 

S P O R T 

Fölényes bólyi győzelem 
a Kandit Kupán 

A Rádió Mohács 
Hétfő 

08.00 Könnyűzene 09.00 
Hírek, információk, program-
ajánló . 09.10 Lapszemle 
10.00 Hírek, információk, 
események 10.03 Exclusive 
(ism.) 11.00 Hírek, programa-
jánló 12.00 Hírek, esemé-
nyek. programajánló 12.03 A 
hétvége sporteseményeinek 
összefoglalója 12.10 Ebéd-
közben muzsikaszó 13.00 
Hírek 13.10 Kamarai percek 
13.30 Deu t sche Welle 
Kölnből 14.00 Hírek, prog-
ramajánló 15.00 Hírek, prog-
ramajánló 15.30 A BBC hírei 
16.00 Hírek, programajánló. 
16.30 A BBC hírei 16.35 Hor-
vátnyelvű műsor 

Kedd 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, programajánló 09.04 
Lapszemle 09.10 Angol 
nyelvlecke 09.30 Persely. Ta-
nácsok és információk az adó-
ról és a pénzről, (ism.) 10.00 
Hírek, események 10.03 A DL 
Stúdió műsora, (ism.) 11.00 
Hírek, programajánló 12.00 
Hírek, programajánló 12.10 
Ebédközben muzsikaszó. 
13.00 Hírek. 13.10 Kamarai 
percek 13.30 Deutsche Welle 
Kölnből 14.00 Hírek, esemé-
nyek 15.00 Hírek, program-
ajánló 15.03 Vállalkozók, vál-
l a lkozások . Szerkeszt i 
Schindl József 15.30 A BBC 
hírei 16.00 Hírek, program-
ajánló 16.10 Angol nyelv-
lecke (ism.) 16.30 A BBC 
hírei 

Szerda 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek 09.10 Lapszemle 09.25 
Rövidre vágva 10.00 Hírek, 
események 11.00 Hírek, prog-
r a m a j á n l ó 12.00 Hírek , 
események, programajánló 
12.1o Ebédközben muzsi-
kaszó 13.00 Hírek 13.10 Ka-
marai percek 13.3o A Deut-
sche Welle adása 14.00 Hírek, 
események 15.00 Hírek, prog-
ramajánló 15.30 A BBC hírei 
16.00 Hírek, programajánló 
16.30 A BBC hírei 16.35 Hor-
vát-sokác műsor. Szerkeszti: 
Filákovity Sztipa 

Csütörtök 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, programajánló 09.10 
L a p s z e m l e 10.00 Hírek, 
események 10.00 Hírek, prog-
ramajánló 11.00 Hírek, infor-
mációk 12.00 Hírek 12.10 

Mohácsi Hírlap 
Mohács, Dózsa Gy. u. 10. 
Felelős kiadó: 
Menyhárt Eva 
Főszerkesztő: 
Ádám Miklós 
Munkatársak: 
Bruttyóné Balázs Andrea 
Lenkey István 
Predács Iván 
Illusztráció: 
Agócs Béla 
Önkormányzati hírek: 
Sárvári Ágnes 
Fotó és hirdetés: 
Schindl József 
Telefon: 69/311-101 
ISSN 1216-4062 

heti műsorrendje: 
Ebédközben muzs ikaszó 
13.00 Hírek 13.10 Kamarai 
percek 13.30 Deutsche Welle 
magyarul 14.00 Hírek, esemé-
nyek 15.00 Hírek 15.30 A 
BBC hírei 16.00 Hírek, prog-
ramajánló 16.30 A BBC hírei 

Péntek 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, információk 09.03 
Lapszemle 09.10 Angol 
nyelvlecke 09.25 Mercató 
Magazin 09 55 Reklámok, 
hirdetések. 10.00 Hírek 11.00 
Hírek 12.00 Hírek, progra-
mok bővebben. 12.03. Hét-
végi sport előzetes. Szerk; En-
gert Ferenc 12.10 Ebédköz-
ben muzsikaszó 13.00 Hírek 
13.10 Kamarai percek 13.30 
Deutsche Welle magyarul 
14.00 Hírek 14.03 A Rádió 
Mohács slágerlistája. Szer-
keszti: Linder Ildikó 15.00 
Hírek 15.30 A BBC hírei 
16.00 Hírek 16.10 Angol 
nyelvlecke ism. 16.30 BBC 
hírei 16.35 Horvátnyelvű 
műsor 

Szombat 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, információk. 09.03 
Szombat délelőtt 09.25 Per-
sely 10.00 Hirek 10.30. Óvo-
dások műsora 12.00 Hírek,in-
formációk 12.05 Ebédközben 
muzsikaszó 13.00 Hírek 
13.10 Kamarai percek 13.30 
Deutsche Welle 14.00 Hírek 
14.03 Szombat délutáni zenés 
műsor. Szerkesztő: Cserdi 
Áron 15.00 Hírek 16.00 Hírek 
16.05 Németnyelvű műsor 

Vasárnap 
08.00 Könnyűzene 09.00 

Hírek, információk, program-
ajánló 09.05 Mennyország 
10.00 Vasárnapi program-
ajánló 10.03 Exclusive. A DL 
Stúdió műsora 11.00 "Hang-
falfestő" pop, rock dzsessz-
műsor a BBC londoni stúdió-
jából 12.30 Hírek, programa-
jánló 12.33 Ebédközben mu-
zsikaszó 13.30 Deutsche 
Welle magyarul 14.00 Prog-
ram-ajánló 14.03 Vasárnapi 
zenés délután, üzenetek a 
Rádió Mohács hullámhosz-
szán. 

Az üzeneteket és jókívánsá-
gokat kérjük eljuttatni a 
Dózsa György utca 10. szám 
alá. 

Kereskedelmi, ügyviteli 
nyomtatványok, 

meghívók plakátok, 
névjegyek 

fénymásolás, 
bélyegzőkészítés. 

Mindez egy helyen, 
Mohácson 

a 
Mayer Nyomdában, 

az Árok utca 
17. sz. alatt. 

Telefon és fax: 
69/311-047 

Képünkön a diadalmaskodó bólyi csapat, amelyet ezúttal 
nem sikerült az ellenfeleknek megszorongatniuk. 

Az elmúlt hétvégén, január delmet. Végül a két vidéki 
18-án második alkalommal 
rendezte meg a Pikker Kft. és 
az MTE női kézilabda-szak-
osztálya a körzet általános is-
kolái részére ezt a tomát, a-
melynek célja a sportág nép-
szerűsítése mellett a körzet-
ben feltűnő tehetséges lányok 
felmérése és esetleg az NB li-
es szakosztályhoz irányítása. 

A tornára meghívott iskolák 
közül szinte mindegyik meg-
jelent. Itt volt a tavaly jól 
szereplő Szederkény, a min-
dig jó erőt képviselő Bóly, 
Dunaszekcső és Somberek is-
ko lá inak csapa ta i is. A 
mezőny négy mohácsi együt-
tessel egészült ki: a tagozatos 
Brodarics, a nagy kézilabda 
hagyományokkal rendelkező 
Park utca két csapata és a Szé-
chenyi iskola gárdája. 

A szervezők két négyes cso-
portba sorolták a nyolc csapa-
tot, hogy aztán azok győztesei 
játsszák a döntőt, a második 
helyezettek pedig a kisdöntőt 
(a ffl. helyért). 

Reggel 9 órától pattogott a 
labda a Marek tornatermében. 
Harsogott a csarnok a buzdí-
tástól. Voltak igen színvo-
nalas mérkőzések, ahol csak 
az utolső percekben dőlt el a 
mérkőzés sorsa, és voltak 
biztos győzelmek, volt sírás, 
nevetés, küzdelem. 

Lassan kialakultak az e-
rőviszonyok. Az egyik né-
gyesben a bólyi csapat haladt 
a csoportgyőzelem felé nagy 
versenyfutásban a Brodarics-
csal, míg a másikban a szeder-
kényiek a Park II. csapatával 
vívtak rendkívül szoros küz-

együttesnek sikerült kihar-
colni a csoportelsőséget, így 
őt játszhatták a döntőt. 

A fináléban a várt nagy küz-
delem elmaradt, mert a fizi-
kailag jóval erősebb bólyi csa-
pat biztos győzelmet aratott az 
idén is rendkívül ügyes kis ké-
zilabdázókat felvonultató 
szederkényi csapat ellen. 

Volt is mit jegyzetelni Osz-
lár Ferencnek és Vértes Nó-
rának, az MTE két edzőjének, 
hogy a feltűnt tehetségeket az 
NB Il-es szakosztályfelé i-
rányítsa. 

A Kandit Kupa 
végeredménye: 
1. Bóly 
2. Szederkény 
3. Brodarics 
4. Park utca II. 
5. Somberek 
6. Dunaszekcső 
7. Széchenyi 
8. Park utca I. 
A toma gólkirálynője: Ke-

resztes Andrea (Somberek) 
A legjobb mezőnyjátékos: 

Stréb Petra (Bóly) 
A legjobb kapus: Bérezési 

Andrea (Park I.) 
A legnagyobb nyertes azon-

ban a kézilabda sport volt, 
csak tudja kihasználni a lehe-
tőséget, amit egy ilyen meg-
mozdulás biztosít. 

Köszönet a Pikker Kft-nek 
és személy szerint Miskolczi 
Imrének. Köszönet a kézilab-
da szakosztálynak és minden-
kinek, aki közreműködésével 
hozzájárult az esemény si-
keréhez. 

P.I. 

Jubiláló sípmesterek 
Több baranya megyei, köz-

tük mohácsi labdarúgó-játék-
vezető is kerek évfordulóját 
ünnepelhette sportpályafutá-
sának a közelmúltban. 

A jubilálok sorába tartozik 
ifj. Réti Ferenc is, aki öt évvel 
ezelőtt dirigálta első mér-
kőzését. S vajon hány derbit 
tudhat már maga mögött 

Huber Sándor, aki kereken 
harmincöt éve fújja a sípot a 
pályákon és stadionokban?... 

Az ünnepelteknek ezúton is 
gratulálunk, ifj. Réti Ferenc-
nek sportsikerekben gazdag 
esztendőket kívánunk, Huber 
Sándornak pedig jó egész-
séget a nyugdíjas évekhez! 

Engert Ferenc 

Tarolt a Brodarics 
az országos 

Január 18-án rendezték meg 
a IV. Brodarics-kupa meghí-
vásos országos leány tor-
naversenyt. A tizennyolc csa-
patot felvonultató viadalon -
amelynek a névadó Brodarics 
téri Általános Iskola adott ott-
hont - a házigazdákon kívül 
másoknak nemigen termett 
babér, hiszen a "Brodások" 
mind a két korcsoportban, a 
csapat- és egyéni verse-
nyekben is elhódították az 
első helyezéseket. 

A kupa végeredménye: 
Első korcsoport: 
Csapatban: 1. Brodarics 

"A" 141,1 pont (a győztesek: 
Juhász Ildikó, Schunk Niko-
letta, Rózsa Réka, Hajnal 
Ramóna, Takács Dóra és 
Bohnert Eszter) 

2. Siklós 136,3 
3. Villány 135,1 
Egyéniben: 1. Takács Dóra, 

Brodarics, 28,7 pont 

versenyen 
2. Bohnert Eszter, Bro-

darics, 28,4 
3. Kecskés Amáta, Villány, 

27,9 

Második korcsoport: 
Csapatban: 1. Brodarics 

141,2 pont (a győztesek: 
Rózsa Dóra, Schlinghoffer 
Noémi, Pávkovics Dóra, Kult 
Brigitta, Erőss Szilvia és 
Szaksz Adrienn) 

2. Kecskemét 137,2 
3. Siklós 135,3 
E g y é n i b e n : 1. Szaksz 

Adrienn, Brodarics, 28,8 pont 
2. Erőss Szilvia, Brodarics, 

28,5 
3. Kult Brigitta, 28,2 

A sikercsapatot ezúttal is 
Mirkó Zoltán testnevelő tanár 
készítette fel. E név pedig 
nyilván ismerősen cseng már 
a városi sportsikereket figye-
lemmel követők számára... 

Kupára és kupával 
készülnek a focisták 

A város labdarúgó-szurko-
lóinak feltűnhetett , hogy 
ebben az évben nem vesz részt 
az MTE megyei I. osztályú 
futballcsapata az Új Dunán-
túli Napló által szervezett fel-
készülési tornán. Emellett fel-
tűnhetett az is, hogy a körzet 
megyei I. osztályú csapatai - a 
bólyi együttes kivételével - u-
gyancsak hiányoznak a sorso-
lásból. Míg a drukkerek 
"tűnődtek", az MTE labda-
rúgó- szakosz t á lyának a 
vezetői gondoltak egy meré-
szet: hogy a felkészülés költ-
ségeit csökkentsék, s hogy a 
pályát kíméljék - de játékle-
hetőséget azért biztosítsanak 
-, meghirdették a "Farsang-
kupa" felkészülési tomát. A-
melyhez aztán, örömmel csat-
lakozott Somberek, Szeder-

kény, Bóly, Lánycsók és Majs 
csapata is. 

A mérkőzéseket az újvá-
rosi salakos edzőpályán játsz-
szák majd február 1-től négy 
héten át minden szombaton 
14,00 órától, illetve vasárnap 
10,00 és 12,00 órai kezdettel. 
Ez alól csak a busójárás hét-
végéje akivétel. Ekkorugyan-
is csak szombaton lesznek 
összecsapások 10,00 és 12,00, 
valamint 14,00 órától. 

A vezetők bíznak abban, 
hogy a szurkolók már az elő-
készületek során kíváncsiak 
lesznek a csapatra, s a mér-
kőzések látogatásával is tá-
mogatják a nem éppen köny-
nyű helyzetben lévő labdarú-
gókat. Hajrá MTE! 

Predács Iván 

Duplázik Nagynyárád 
Az óévbúcsúztató terem- senghetnek. Utóbbi talál-

labdarúgó-torna után - amely, 
mint ismeretes, a babarciak 
diadalát hozta - ismét Nagy-
nyárád kerül a focirajongók 
figyelmének középpontjába, 
hiszen a község február 8-án 
és 9-én két korosztály szá-
mára is rendez mérkőzéseket. 
A jelzett időben a harmincöt 
éven felüliek Old Boys-tor-
nán mérhetik össze a tudásu-
kat, erejüket - igazolt játéko-
sok e találkozókon nem ve-
hetnek részt -, míg a fiatalab-
bak, az 1983. január elseje 
után születettek csapatai a 
gyerektorna-elsőségért ver-

kozókat a két nap délelőttjein 
rendezik majd. 

A versenyekkel kapcso-
latban - amelyekre január 31-
ig lehet a nevezéseket leadni -
a 302-439-es telefonszámon 
kaphatnak felvilágosítást az 
érdeklődők Durai Józseftől. A 
nevezési díj csapatonként 
2500 forint, a gyermekek 
részvétele ingyenes. A ren-
dezőség v á r j a a vál la l -
kozókedvű csapatok, a labda-
rúgás t kedve lők j e l en t -
kezését! 

Engert Ferenc 

Sombereki öregfiúk 
fiatalos lendülettel 

A téli teremlabdarúgó-tor-
nák sorában legutóbb Sombe-
reken rendez tek össze-
csapásokat. A Hunyadi Sán-
dor emlékére kiírt, öregfiúk 
számára rendezett viadalon 
hat csapat mérkőzéseit láthat-
ták a sportbarátok, focirajon-
gók. A szépszámú nézősereg 

küzdelmes csatákat, remek ta-
lálkozókat izgulhatott végig. 

A torna végeredménye: 
1. Somberek Hobby 
2. Véménd 
3. Somberek Öregfiúk 
4. Tevel 
5. Palotabozsok 
6. Görcsönydoboka 

EngertFerenc 


